



# ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

අංක 51 — 1973 මාර්තු 16 වැනි සිකුරාදා — 1973.03.16

(ආණ්ඩුවේ බලය පිට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී)

## I වැනි කොටස: (II අ) වැනි ඡේදය — පළකිරීම

(වෙන වෙනම ගොනුකරගත් හැකි පරිදි සෑම කොටසකටම අයත් එක් එක් භාෂාවකට වෙන වෙනම පිටු අංක යොදා ඇත)

	පිටු		පිටු
තනතුරු—ඇඟවුම්	339	විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය	352

### තනතුරු — ඇඟවුම්

ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ කෙරෙන රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළවන පොදු කොන්දේසි

දීමනා.—ගෙවල් කුලී දීමනාව, භාවකාලික ජවන දීමනාව, භාවකාලික විශේෂ දීමනාව යන මෙම දීමනා ඒ සම්බන්ධයෙන් අත්‍යාකාරයෙන් සඳහන් කොට තැනී අවස්ථාවන්හිදී ආණ්ඩුවේ රෙගුලාසි අනුව ගෙවනු ලැබේ.

2. සේවා කොන්දේසි.—පත්වීම වූ කලී රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභා ව්‍යවස්ථා මුදල් රෙගුලාසි, කාර්ය සංවිධාන සංග්‍රහය රෙගුලාසි, දෙපාර්තමේන්තු විධාන පත් රෙගුලාසි යන මේවාට සහ ආණ්ඩුවෙන් හලින් කල නිකුත් කෙරෙන සෙසු විධිවිධානවලට හෝ රෙගුලාසිවලට යටත් වන්නේය.

3. සේවයට භාර ගැනීම පිළිබඳ කොන්දේසි.—(i) විශ්‍රාම වැටුප් රහිත සංස්ථාවලට කරන පත් කිරීම්වල දී (දවස් පහි ලබන්නන් හැර) ඒ තනතුරුවලට පත්වන්නන්ට තම පව්වෙන් සියයට 5 ක් රාජ්‍ය සේවා අර්ථ සාධක අරමුදලට ගෙවීමට නියම කරනු ලැබේ. මීට අතිරේක වශයෙන් ස්වකීය මහාපය පරිදි තවත් සියයට 5 ක් එක් කිරීමට ඔවුන්ට ඉඩ දෙනු ලැබේ. නිලධාරියා මේ දෙකෙන් කවරක් ගෙවීමට එක් එක් මුදල් අවුරුද්ද අවසානයේ දී ඔහුට හෙවන ඇති සම්පූර්ණ වැටුපෙන් සියයට 7 1/2 කට සමාන මුදලක් අරමුදලට සම්පූර්ණ වශයෙන් ආණ්ඩුවෙන් ද ගෙවනු ලැබේ.

(ii) ඒ ඒ තනතුරුවලට පත් වන්නන් විසින් "ඇප තැබීම කළ යුතුය" යි ඔවුන්ගේ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් විසින් තීරණය කරනු ලැබුවහොත් එවිට ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ගෙන් (අ.ප) ආඥාපනත අනුකූලව ඇප තබන ලෙස ඔවුන්ට නියම කෙරෙනු ඇත.

(iii) තනතුරුවලට පත්වන්නන් අතුරින් දැනටම රාජ්‍ය සේවා වෙතින් සිටින්නන් හැර සෙසු සන්ධි ලංකාවේ කවර පෙදෙසක වුවත් සේවය කිරීමට ඔවුන් සුදුසු නැද්ද යනු පරීක්ෂා කිරීම සඳහා ආණ්ඩුවේ වෛද්‍ය නිලධාරීන්ගේ විසින් පැවැත්වෙන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකට පෙනී සිටීමට නියම කරනු ලැබේ.

4. රාජ්‍ය සේවයට බැඳෙන නව ප්‍රවේශකයෝ.—(i) යම් තනතුරක් සඳහා වඩා දීර්ඝ කාලයක් නියම කොට ඇත්නම් මිස, අදාළවන පරිදි විශ්‍රාමවැටුප් සහිත/විශ්‍රාම වැටුප් රහිත තනතුරුවලට පත් කරන ලද නව ප්‍රවේශක නිලධාරීන්ගේ ආග්‍රිහිත/පරීක්ෂා සේවා කාල පරිච්ඡේදය අවුරුදු තුනක් විය යුතුය.

(ii) සියළුම නව ප්‍රවේශක නිලධාරීන් 1956 අංක 33 දරණ රාජ්‍ය භාෂා පනතේ විධිවිධානවලටත්, රජයේ භාෂා ප්‍රජපත්තිය ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා දැනටමත් පනවා ඇති සියළුම නීතිරීති සහ ව්‍යවස්ථාවලටත් මතු වට පනවනු ලබන නීතිරීති සහ ව්‍යවස්ථාවලටත් අනුකූලව ක්‍රියා කළ යුතුය යන කොන්දේසිය පිළිගත යුතුය.

### සතිපතා නිකුත්වන ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා එවනු ලබන දත්විම් පිළිබඳ විශේෂ තීරණයයි

ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ සතිපතා පළවන ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ (II අ) සහ (II ආ) වැනි ඡේදවල පළවිය යුතු දත්විම් ගැසට් පත්‍රය පළවන සතියට පෙර සතියේ බදුද දහවල් 12.00 ට පෙර රජයේ මුද්‍රණාලයට ලැබිය යුතුය. ප්‍රමාදවී ලැබෙන දත්විම් කුමන හේතුවක් නිසාවත් බාරගනු නොලැබේ.

එල්. ඩබ්ලිව්. පී. පීරිස්,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති.

1972 දෙසැම්බර් මස 15 වැනි දින,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව,  
කොළඹ.

(iii) (අ) ඔවුන් ස්වකීය රාජකාරි කාර්යයන්හි ලෙස ඉටු කිරීම සඳහා අත්‍යවශ්‍ය නොවනාහු අති විශේෂ අවස්ථාවන්හිදී රාජ්‍ය ඔවුන්ගේ ආධුනික/පරික්ෂා සේවා කාල පරිච්ඡේදය තුළදී රාජ්‍ය සාමාජික වන සිංහල පිරිසද ක්‍රියාත්මක දැනුමක් ලබා ගත යුතුය.

(ආ) ආධුනික/පරික්ෂා සේවා කාලය අවසානයේදී ඔවුන්ගේ පත්වීම ස්ථිර කිරීම, වෙනත් කරුණු අතර කණිෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයේ තත්ත්වයට වඩා උසස් නොවන තත්ත්වයක් දක්වා යොමුවන නියමිත සිංහල ප්‍රවීණතා පරීක්ෂණ නියමිත කාලපරිච්ඡේදයක් තුළදී සමත් වීම උඩ රඳා පවතිනු ඇත. නියමිත කාල පරිච්ඡේදයක් ඇතුළත මේ ප්‍රවීණතා පරීක්ෂණවලින් සහෝ වීමට අපොහොසත් වුවහොත් ඒවා සමත් වන තෙක් ලැබිය යුතු වැටුප් වැඩිවීම නොගෙවා ගැනීම එහි ප්‍රතිඵලය වන්නේය. ස්වකීය ආධුනික/පරික්ෂා සේවා කාල පරිච්ඡේදය අවසාන වන විට අවශ්‍ය සිංහල ප්‍රවීණතා තත්ත්වය ලබා නොගන්නා නිලධාරීන්ගේ සේවය නතර කරනු ලැබීමට ඉඩ ඇත්තේ ය.

සංලක්ෂ්‍යය.—රාජ්‍ය සේවයට බැඳීම සඳහා සිංහල මාධ්‍යයෙන් සුදුසුකම් ලබන අය, පත්වීම ස්ථිර කිරීමේ නියමයක් වශයෙන් මේ සිංහල ප්‍රවීණතා පරීක්ෂණයන්ගෙන් සමත් වීමෙන් තීරණය කරනු ලබති.

5. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—(i) තමා ලාංකිකයෙකු වූ බවට සාධක සාක්ෂ්‍ය සාම්ප්‍රදායිකව ප්‍රමාණවත්ව පිරිසිදු ඉදිරිපත් කළ යුතුය. ලාංකික යනුවෙන් සඳහන් කෙරෙනුයේ පරම්පරාවෙන් හෝ ලියාපදිංචි කරවා ගැනීමෙන් හෝ රටවැසියෙකු වූවෙකි.

(ii) ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයෙන් හෝ ඊට සමාන හෝ ඊට උසස් විභාගයකින් සමත් ව සිටින අඩුම අධ්‍යාපනික සුදුසු කම් ලෙස නියම කොට ඇති යම් තනතුරක් සඳහා ඉල්ලුම් කරන්නකු සිංහල මාධ්‍යයෙන් අධ්‍යාපනය ලත් සිංහලයෙකු වෙතොත් ඔහු ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයෙන් හෝ ඊට සමාන විභාගයකින් සිංහල භාෂාව විෂයයෙන් හෝ ඊට සමාන විෂයයකින් හෝ සාමාර්ථය ලබා තිබිය යුතුය. (වර්ෂ 1961 ජනවාරි 1 වෙනිදාට පෙර සිට රාජ්‍ය සේවයේ යෙදී සිටියාවූ ද රාජ්‍ය සේවයේ වෙනත් තනතුරු ලබනු ලැබූහැත්තා වූ ද නිලධාරීන් සම්බන්ධයෙන් මෙම නියමය අදාළ නොවන්නේ ය.)

6. සුද්ධ සේවා අනුග්‍රහය.—මෙම තනතුරු සඳහා අත්‍යවශ්‍ය ආම් අයුරෙකම සුදුසුකම් ලබා සිටින්නා වූ මහා රාජකීයත් වසන්තේගේ සුද්ධ සම්ප්‍රදායිකව යෙදී සිටි සේවාවක්වනු ද අයට සහාය හිඳි නිවන සේවාව, ගහන ප්‍රභාර නිවැරදි සේවාව, මහජනාරක්ෂක සේවාව යන මෙම සේවාවන්හි සම්පූර්ණ කාල සේවයෙහි යෙදී සිටි (සිය කැමැත්තෙන්ම අස්වූවන් හැර) ගැන කෙතෙකුටද බවුහු 1945 අගෝස්තු මස 15 වැනි දිනට පෙර එම සම්ප්‍රදායිකව බැඳී සතු වූයක ලෙස නොකඩවා සේවය කළේ නම් වයස පිරිබඳ සුදුසුකම් ලබාගැනීම සඳහා පමණක් ඉතා ඇතින් 1939 සැප්තැම්බර්

3 වැනි දිනත් ඉතා මෑතින් 1949 දෙසැම්බර් 31 වැනි දිනත් යන මේ දා තුර තමන් සේවයෙහි යෙදී සිටි කාලපරිච්ඡේදය තම වයසින් අඩු කර ගැනීමට ඉඩ දෙනු ලැබේ.

7. වෙනත් අවශ්‍ය කරුණු.—(i) දැනට රාජ්‍ය සේවයෙහි යෙදී සිටින සුදුසුකම් ඇති නිලධාරීන් මෙම තනතුරුවලට ඉල්ලුම්පත් එවිය යුත්තේ ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තුවල ප්‍රධානස්ථ මාර්ගයෙනි. එතෙකුදු වුවත්, රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ ලේකම් රැන විසින් ප්‍රසිද්ධ කරන ලද තනතුරක් පිරිබඳව ඉල්ලුම් කරන, හැම රජයේ සේවයේ නිලධාරියෙකු විසින් ම තම ඉල්ලුම් පත්‍රය එසේ එවීමේ කඩදා දැයි, ඒ සඳහා සපයා ඇති "ආ" සලකුණ දරණ මුද්‍රිත තැපැල් පතේ ලියා ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගන්නා අවසාන දින හෝ ඊට කලින් හෝ ලැබෙන ලෙස, රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ ලේකම් තැන වෙත කෙලින් ම එවිය යුතුය. රාජ්‍ය සේවාවේ ස්ථිර තනතුරු දරණ නිලධාරීන් විසින් එවන ලද ඉල්ලුම්පත් ඉදිරිපත් කිරීමේදී ඒ ඒ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් එම ඉල්ලුම්පත් දරණ (හෝරා, ගනු ලැබුවහොත්) කාර්ය සංවිධාන සංග්‍රහයේ 109 වැනි පාලන රෙගුලාසියට අනුකූලව ඔවුන්ගේ නිලවලින් මුදාගැනීමට තමන් සුදුසුකම් සිටිත් දැනැද්ද සඳහන් කොට එවිය යුතුය.

(ii) සම්මුඛ පරීක්ෂණයක් සඳහා නියමිත වේලාවක දන්වනු ලබන තැනට පැමිණෙන ලෙස අපේක්ෂකයන්ට නියම කරනු ලැබිය හැකිය. මේ සම්බන්ධයෙන් කිසිම ගමන් විශදමක් හෝ අන්කිසි විශදමක් හෝ ගෙවනු නොලැබේ.

(iii) කිසියම් අපේක්ෂකයකු ගැන නිද්දේශයක් කිරීමට යමෙකුට වුවමනා නම් ඔහු එසේ කළ යුත්තේ එම අපේක්ෂකයාට සහතික පත්‍රයක් දීමෙනි. යම් අපේක්ෂකයෙකු හෝ රාජකීය සම්බන්ධයෙන් සවර අත්දැමකින් වුවත් අයට අනුග්‍රහයක් ලබා ගැනීමට හෝ බලපැවැත්වීමකට හෝ උත්සාහයක් දරනු ලැබුවහොත් ඒ හේතු වෙන්ම ඒ අපේක්ෂකයා නුසුදුසු බවට පත් වන්නේය.

(iv) යම් අයදුම්කරුවෙකුගේ ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි යම්කිසි අසත්‍ය තොරතුරක් සඳහන් කොට තිබෙන බැව් ඔහු හෝ රාජකීයව කලින් දැනගන්නට ලැබුණි නම් ඒ හේතුවෙන් ම ඔහු එම තනතුරට බවුසුද්ධයෙකු බවට පත් කරනු ලැබීමටත්, හෝ රාජකීයව පසු ඒ බව අනාවරණය වූණි නම් රාජකාරියෙන් පහකරනු ලැබීමටත් ඉඩ තිබේ.

(v) මේ දැන්වීමේ සඳහන් නියමයන්ට කවර ලෙසකින් වුවත් නොගැලපෙන ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

8. සුදුසුකම් ලැබීම සඳහා වැටුප් යන්තෙහි විග්‍රහය.—සුදුසුකම් ලැබීම සඳහා වැටුප් යනුවෙන් අදහස් කරනුයේ මූලික ස්ථිර තනතුරේ වැටුප් පමණි. වැඩ බැලීම සඳහා ගෙවන වැටුප් දීමනා ආදිය කිසිවක් ඊට ඇතුළත් නොවේ.

මගේ අංකය : එස්.පී.බී/පී 2/99.

රජයේ මුද්‍රණ නීතිගත සංස්ථාව  
ඇබැර්තු  
ලියවන පව්වල් කරු/වැද්දුම්කරු තනතුර

මෙම සංස්ථාවේ ඉහත සඳහන් තනතුර සඳහා අවශ්‍ය සුදුසුකම් ඇති ලාංකිකයන්ගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ.

1. වැටුප් පරිමාණය.—රු. 310—12x10—රු. 430 (සියලු දීමනා අඩංගු මාසික).
2. වයස් සීමාව.—අවුරුදු 25-40.
3. අධ්‍යාපනික සුදුසුකම්, පළපුරුද්ද සහ අනෙකුත් අවශ්‍යතා.—ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතිකය සමඟ ලියවන පව්වල් වැඩ සහ වැද්දුම් කටයුතු පිරිබඳ රජයේ දෙපාර්තමේන්තුවක, රාජ්‍ය සංස්ථාවක හෝ පිරිබඳව වෙළඳ ආයතනයක පස් වසරක පළපුරුද්ද, හෝ කණිෂ්ඨ පාඨශාලා සහතිකය සමඟ ඉහත දක්වන ලද ආකාරයේ දස වසරක පළපුරුද්ද.

ලියවන පව්වල් වැඩ/වැද්දුම් කටයුතු පිරිබඳ පිරිගත් ආයතනයක හෝ සංවිධානයක පාඨමාලාවක් හදාරණ ලද අය කෙරේ විශේෂ සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

රජයේ මුද්‍රණ නීතිගත සංස්ථා කාර්යාලයෙන් ලබා ගන්නා ආකාරී පත්‍රවල පිරිබඳ කෙරුණු අයදුම්පත් කොළඹ 5, 28, ද පොත්සේකා පාරේ රජයේ මුද්‍රණ නීතිගත සංස්ථාවේ සහාපති වෙත 1973.03.30 වෙනි දිනට හෝ ඊට පෙර ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

සාමාන්‍ය කාර්යාල වේලාවන්හිදී මෙම කාර්යාලයෙන් පෞද්ගලිකව ද ලිපිනය සහිත මුද්දර ගැහු 9"x4" ප්‍රමාණයේ කවරයක් සහාපති වෙත එවීමෙන් ද අයදුම්පත් ලබාගත හැක. අයදුම්පත් ලැබුණ බව දන්වනු නොලැබේ.

සහාපති,  
28, ද පොත්සේකා පාර, රජයේ මුද්‍රණ නීතිගත සංස්ථාව,  
කොළඹ 5.  
1973 මාර්තු මස 06 වැනි දින,  
3-582—73.03.16 දින අංක 51 දරන ගැසට් පත්‍රය

ගංගා නිමිත සංවර්ධන මණ්ඩලය  
ඉංජිනේරුවන් සඳහා ඇබැර්තු

වලවේ ව්‍යාපාරයේ සිවිල් ඉංජිනේරු තනතුරු සඳහා ලාංකික පුරවැසියන්ගෙන් අයදුම් පත් කැඳවනු ලැබේ.

පිලිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ලැබුණ සිවිල් ඉංජිනේරු උපාධි සහතිකයක් සහ අවම වශයෙන් දැවුරුද්දක පළපුරුද්දක් ද අයදුම්කරුවන් සතු විය යුතුය.

වර්ෂයකට රු. 8,520—6x240—9,960 ක ඒකාබද්ධ වෙනත් පරිමාවක් මත මණ්ඩලයේ V වන ශ්‍රේණියට ආරම්භක පත්වීම

ලැබෙනු ඇත. එම්. අයි. සී. ඊ. හෝ සමාන සුදුසුකම් ඇති අයදුම්කරුවන් මණ්ඩලය සේවයේ IV වන ශ්‍රේණියට පත්කර ගැනීම සම්බන්ධයෙන් සලකා බලනු ඇත.

ඉහත සඳහන් කාර්යාලයෙන් ලබාගන්නා ලද අයදුම් පත්, සම්පූර්ණ කොට 1973. 03. 30 වෙනි දිනට හෝ ඊට පෙර කොළඹ 7, බෞද්ධාලෝක මාවතේ, අංක 415, දරණ ස්ථානයේ පිහිටි ගංගා නිමිත සංවර්ධන මණ්ඩලයේ සහාපති වෙත එවිය යුතුය.

සහාපති,  
ගංගා නිමිත සංවර්ධන මණ්ඩලය.  
3-602—73.03.16 දින අංක 51 දරන ගැසට් පත්‍රය

ශ්‍රී ලංකා සිනි සංයුක්ත මණ්ඩලය  
ආබාරිතු

ශ්‍රී ලංකා සිනි සංයුක්ත මණ්ඩලයේ පහත සඳහන් තනතුරු සඳහා ලාංකිකයන්ගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. තම නම සහ ලිපිනය ලියන ලද මුද්දර කවරයක් එවීමෙන් ලබාගන්නා ඉල්ලුම් පත්‍ර මගින් අයදුම් කළහුය.

1. සහකාර ඉංජිනේරු (යාන්ත්‍රික)

වේනන පරිමාණය.—සියලු දිමනා අඩංගුව මසකට රු. 800  
10x40—රු. 1,200

සුදුසුකම්.—පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු උපාධි යක් ලබා තිබිය යුතුය. ප්‍රායෝගික පුහුණුව අවසන් කළ සහ හෝ යම් කාර්මාන්තයක පළපුරුද්දක් ඇති අය කෙරෙහි විශේෂ සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ; හෝ පිළිගත් කාර්මික ආයතනයක ඩිප්ලෝමා හෝ සමාන සහතිකයක් සමඟ විශාල ඉංජිනේරු ආයතනයක පරිපාලන තත්වයේ අවුරුදු 7 ක පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම.

2. වැඩිතායක (යාන්ත්‍රික)

වේනන පරිමාණය.—සියලු දිමනා අඩංගුව මසකට රු. 450—  
14x25—රු. 800

සුදුසුකම්.—ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතිකය හෝ සමාන සහතිකයක් සමඟ ජේ. ඩී. ඩී. (යාන්ත්‍රික) සහතිකය හෝ පිළිගත් කාර්මික ආයතනයක සමාන ඩිප්ලෝමා සහතිකයක් ලබා තිබිය යුතු අතර, කාර්මාන්තශාලාවක හෝ වැඩ පොලක හෝ බරවාහන, සැහැල්ලු වාහන වරැන්ටර් ඒසල් සහ පැට්‍රල් වාහන අඟුන්වැඩියා කිරීම පිළිබඳ අඩුම වශයෙන් අවුරුදු 3 ක පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම; හෝ කණිෂ්ඨ පාඨශාලා සහතිකය සහිතව කාර්මාන්ත ශාලාවක හෝ වැඩ පොලක යාන්ත්‍රික වැඩ හා අඟුන්වැඩියා කිරීම පිළිබඳ අවුරුදු 12 ක පළපුරුද්දක් ලබා තිබිය යුතු අතර, ඉන් අඩුම වශයෙන් අවුරුදු 5 ක් පිළිගත් විශාල කාර්මාන්ත ශාලාවක හෝ වැඩපොලක හෝ පරිපාලන තත්වයේ පළපුරුද්දක් තිබීම; හෝ පිළිගත් විශාල කාර්මාන්තශාලාවක හෝ වැඩපොලක යාන්ත්‍රික වැඩ සහ අඟුන්වැඩියා කිරීම පිළිබඳ අවුරුදු 15 ක පළපුරුද්දක් ලබා තිබිය යුතු අතර, ඉන් අවුරුදු 8 ක් පරිපාලන තත්වයේ විය යුතුය.

3. වැඩිතායක (බොයිලරු)

වේනන පරිමාණය සහ සුදුසුකම්.—වැඩිතායක (යාන්ත්‍රික) තනතුරට අදාළ වේනන පරිමාණය හා සුදුසුකම් වේ. වතුර නල

බොයිලරු ක්‍රියා කිරීම, පවත්වා ගැනීම සහ ප්‍රතිසංස්කරණ කිරීම පිළිබඳව අයදුම්කරුට අඩු වශයෙන් අවුරුදු 3 ක පළපුරුද්දක් තිබිය යුතුය.

උෂ්ණතාප බල යන්ත්‍රයක (Thermol Power Plant) අඩු වශයෙන් අවුරුද්දක පුහුණුවක් ලැබූ අයට හෝ; තර්මබලධනාමය (Thermodynamics) හෝ ප්‍රායෝගික උෂ්ණත්වය (Applied Heat) විෂයයක් ඇතුළු ලංකා ඉංජිනේරු ආයතනයේ පළමු කොටසින් සමත්ව ඇති හෝ එකී සමාන සහතිකයක් ඇති අයට හෝ; වතුර නල බොයිලරු (Water Tube Boiler) ක්‍රියා කිරීම සහ පවත්වා ගැනීම පිළිබඳව අවුරුද්දක පළපුරුදුකම සහිතව 1 වැනි පන්තියේ බොයිලරු ක්‍රියාකාරී සහතිකයක් ඇති අයට හෝ; ඇන්ජින් කාමර කාර්මාන්තකරු (Engine Room Artificer) හෝ ඒ හා සමාන නාවික සහ අනිකුත් සුද්ධාත්මක හෝ වා පිළිබඳ සුදුසුකම් ඇති අයට විශේෂත්වයක් දෙනු ලැබේ.

තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරුගේ සුදුසුකම් හා පළපුරුද්ද අනුව ඉහත සඳහන් වන වේනන පරිමාණවල සුදුසු පියවරකට තෘෂීම් පිළිබඳව සලකා බලනු ලැබේ.

තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරුවන් කන්තලේ, හිඟුරාන හෝ වෙනත් ස්ථානයක පිහිටි සංයුක්ත මණ්ඩලයේ ඕනෑම ආයතනයක සේවය කිරීමට ද සුදුසුකම් විය යුතුය. ඔවුන් විසින් රජයේ ප්‍රතිපත්තියට අනුකූලව සිංහල භාෂාව පිළිබඳව ප්‍රවීණතාවක් ද ලබාගත යුතුය.

රජයේ හෝ රජයේ සංස්ථාවන්හි නිලධාරීන් දෙපාර්තමේන්තු හෝ සංස්ථාවන්හි ප්‍රධානීන් මගින් අයදුම් පත් එවිය යුතුය.

අයදුම්පත් ලියාපදිංචි කැපැලෙන්, සහසතී, ශ්‍රී ලංකා සිනි සංයුක්ත මණ්ඩලය, තැ. පෙ. 1486, 651, ඇල් විහිල මාවත, කොළඹ-5, යන ලිපිනයට 1973. 03. 31 වෙනි දින හෝ ඊට ප්‍රථම ලැබෙන සේ එවිය යුතුය.

සහසතී,  
ශ්‍රී ලංකා සිනි සංයුක්ත මණ්ඩලය.

ශ්‍රී ලංකා සිනි සංයුක්ත මණ්ඩලය,  
තැ. පෙ. 1486,  
651, ඇල් විහිල මාවත,  
කොළඹ-5,  
1973 මාර්තු මස 06 වැනි දින.  
3-607-73.03.16 දින අංක 51 දරන ගැසට් පත්‍රය

සුළු අපනයන බෝග දෙපාර්තමේන්තුවේ ගොවිපල කළමනාකාර තනතුරු

සුළු අපනයන බෝග දෙපාර්තමේන්තුවේ ගොවිපල කළමනාකාර තනතුරු සඳහා අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ සඳහන් කර ඇති ආදර්ශ ආකෘති පත්‍රය අනුව පිළියෙල කරගනු ලබන අයදුම්පත් 1973 අප්‍රේල් මස 14 වැනි දින හෝ එදිනට බලින් හෝ කොළඹ 1, තැ. පෙ. 1652, වැවිලි කාර්මාන්ත අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවිය යුතුය.

සටහන.—(1) ආදර්ශ ආකෘති පත්‍රය අනුව පිළියෙල කරනු නොලබන අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

(2) අයදුම්පත් හෝ ඒ හා සම්බන්ධිත ලිපියක් කැපැල් දී ඇති වූ බවට හෝ ප්‍රමාද වූ බවට කෙරෙන කිසියම් පැමිණිල්ලක් හා සලකා බැලිය හැකි නොවේ. අවසාන දින කීපය දක්වා අයදුම්පත් ප්‍රමාද කිරීමෙන් සිදුවිය හැකි අලාභයානි අපේක්ෂා කිරීමේ විද දරා ගත යුතුය.

2. සේවයෙහි නිසුක්ත කරවීමේ වගන්ති හා කොන්දේසි.—  
(1) මෙම තනතුර ස්ථිරය, විනිශ්චිත වැටුප් රහිතය. රාජ්‍ය සේවාවේ සාධක අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය. තෝරා ගනු ලබන සේවකයන් තුන් අවුරුදු ආරක්ෂිත කාලයකට යටත්ව පත්කරනු ලබති.

(2) තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරුවෙකු 1972 ජනවාරි 1 වන දිනට පෙර රජය යටතේ ස්ථිර හා විනිශ්චිත වැටුප් සහිත පත්වීමක් රත්නකු තම්, ඔහු පළමු කොට නිශ්චිත කාල පරිච්ඡේදයක් දැක වැඩ බැලීමේ පදනම මත පත් කරනු ලැබේ.

3. වැටුප් හා දිමනා.—මෙම තනතුරට හිමි වැටුප් ක්‍රමය මෙසේය.  
ඒ කාබද්ධ වැටුප්:—වර්ෂයකට රු. 7,500—180x3—240x2 සහ රු. 8,520 (රු. 8,040 ට පෙර කාර්යක්ෂමතා කඩඉමක් ක්‍රියාත්මක වේ.)

4. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—හැම අපේක්ෂකයකුටම පහත සඳහන් සුදුසුකම් ඇති බවට සතුටුදායක සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(1) (අ) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක කෘෂිකර්මය පිළිබඳ උපාධි බරයෙකු වීම; හා

බෝග වගාව පිළිබඳව පස් අවුරුදු පළපුරුද්දක් තිබීම; හෝ;

(ආ) කෘෂිකම් විද්‍යාලයේ පළමු වැනි හෝ දෙවැනි පන්ති සහතිකය දරන්නකු වීම; හා බෝග වගාව පිළිබඳ දස අවුරුදු පළපුරුද්දක් තිබීම.

සටහන.—ගොවිපල කළමනාකරුවෙකු වශයෙන් පළපුරුද්දක් ඇති අයදුම්කරුවන් සම්බන්ධයෙන් විශේෂයෙන් සලකා බලනු ලැබේ.

(ඇ) අයදුම්පත් හර ගන්නා අවසන් දිනට අයදුම්කරුවන් අවුරුදු 25 ට නොඅඩු අවුරුදු 40 ට නොවැඩි විය යුතුය. (ඇතවමත් රජයේ සේවයේ නිසුතු අයදුම්කරුවන් සම්බන්ධයෙන් මෙම වයස් සීමාව බල නොපැවැත්වේ.)

(ඈ) විශිෂ්ඨ වර්තමානීන් හා මනා භෞතික තත්වයකින් යුක්ත වීම.

5. පහත සඳහන් ලියකිරීම් වලින් කීපයක් හෝ සියල්ලම ඉල්ලා සිටි වීම අපේක්ෂා කිරීමේ විසින් ඉදිරිපත් කළ යුතු ය:—

(අ) උප්පැන් න ලියාපදිංචි කිරීමේ සහතිකය.

සැලකිය යුතුයි:—

බඩුකිණිම සහතිකය හෝ අධ්‍යාපන රෙගුලාසි පරිදි ආධාර ලබන පාඨශාලාවන්හි ප්‍රයෝජනය සඳහා නිකුත් කරන ලද උප්පැන් න සහතිකය හෝ සාරනනු නොලැබේ.

(ආ) උපාධි සහතික හෝ උසස්ම අධ්‍යාපන සහතිකය.

- (ඇ) වරින් සහතික දෙකක්, මෙයින් එකක් අධ්‍යාපනය පිළිබඳ අධ්‍යක්ෂවරයාගෙන්, විද්‍යාලීය ආචාර්ය වරයාගෙන් හෝ මහා චාර්යවරයාගෙන් විය යුතු ය.
- (ඈ) වෘත්තීය සහ/හෝ කාර්මික සුදුසුකම් පිළිබඳ විස්තර.
- (ඉ) සිංහල, දෙමළ සහ ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමත් උසස්ම විභාග පිළිබඳ සහතික.

සටහන

- (1) අයදුම්පත් වලට කිසිම ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් නො ඇමිණිය යුතු ය.
- (2) ඉල්ලු අවස්ථාවකදී ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට නොහැකි වන අපේක්ෂකයින්ගේ අයදුම්පත් ගැන සලකා බලනු නො ලැබේ.

6. රජයේ සේවයේ හෝ සංයුක්ත මණ්ඩලවල සේවයේ නියුක්ත වූවන් තමන්ගේ අයදුම්පත් තම දෙපාර්තමේන්තු/සංයුක්ත මණ්ඩල ප්‍රධානියා මගින් එවිය යුතු ය.

7. ඉල්ලුම්පත්‍ර හා ඒවා සම්බන්ධ අනෙකුත් බහුම ලියවිල්ලක් වැනි කමිහන් අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත මිස, මෙම අමාත්‍යාංශයේ කිසිම නිලධාරියෙකුගේ නමට පුද්ගලිකව හෝ එවිය යුතු ය.

8. හැසිරී පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ (IIඅ) වැනි ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවයේ තනතුරු සඳහා කෙරෙන පත්වීම් සම්බන්ධයෙන් බලපාන පොදු කොන්දේසි වලට අවධානය යොමු කරනු ලැබේ.

බොරික් ද සුසා,  
ලේකම්,

වැවිලි කාර්මාන්ත අමාත්‍යාංශය.

1973 මාර්තු මස.

අංක 6, ශ්‍රීමත් බාරොන් ජයතිලක මාවත,  
නැ. පෙ. 1652,  
කොළඹ 1.

ආදර්ශ අයදුම් පත්‍රය

සුළු අපනයන බෝග දෙපාර්තමේන්තුවේ ගොවිපළ කළමනාකාර තනතුර සඳහා අයදුම් පත්‍රය

(අයදුම් පතට කිසිම ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් නො ඇමිණිය යුතු ය.)

- 1. සම්පූර්ණ නම (පැහැදිලි අකුරින්) : \_\_\_\_\_
- 2. නැපැල් ලිපිනය (ලිපිනයෙහි වෙනසක් වුවහොත් එය වහා දැනුම් දිය යුතු ය.) : \_\_\_\_\_
- 3. (අ) උපන් දිනය : \_\_\_\_\_  
වර්ෂය : \_\_\_\_\_, මාසය : \_\_\_\_\_, දිනය : \_\_\_\_\_  
(ආ) ඉල්ලුම්පත්‍ර භාර ගන්නා අවසාන දිනය වන විට නියම වයස : \_\_\_\_\_  
වර්ෂය : \_\_\_\_\_, මාසය : \_\_\_\_\_, දිනය : \_\_\_\_\_
- 4. ඔබ ලංකා රට වැසියෙක්ද? පාරම්පරික උරුම වැසියෙක්ද? එසේ නැත්නම් ලියාපදිංචි වූ රටවැසියෙක්ද යන බව සඳහන් කරන්න. (ලියාපදිංචි වූ රටවැසියෙක් නම් සම්පූර්ණ විස්තර සඳහන් කරන්න.) : \_\_\_\_\_
- 5. උපන් ස්ථානය : \_\_\_\_\_  
(අ) ඉල්ලුම්කරුගේ : \_\_\_\_\_  
(ආ) පියාගේ : \_\_\_\_\_  
(ඇ) පිය පාර්ශවයේ මුත්තාගේ : \_\_\_\_\_  
(ඈ) පිය පාර්ශවයේ මී මුත්තාගේ : \_\_\_\_\_
- 6. (අ) ස්ත්‍රී පුරුෂභාවය : \_\_\_\_\_  
(ආ) ඔබ විවාහකද, අවිවාහක ද, වෑන් දැමුවක් ද යන බව : \_\_\_\_\_

7. සාමාජිකයා ලබා ඇති ඉහලම විභාගය :—

- (1) සිංහල : \_\_\_\_\_
- (2) දෙමළ : \_\_\_\_\_
- (3) ඉංග්‍රීසි : \_\_\_\_\_

8. වයස අවුරුදු 12 න් පසුව ඉගෙනීම ලැබූ පාඨශාලා, විද්‍යාල හා වෙනත් ආයතන : \_\_\_\_\_

සාමාන්‍ය අධ්‍යාපනය			වෘත්තීය අධ්‍යාපනය		
පාඨශාලාව හෝ විද්‍යාලය	සිට	දක්වා	ආයතනය	සිට	දක්වා
1.....			1.....		
2.....			2.....		

9. ඔබ ණයගැති භාවයෙන් මිදී සිටින්නේ ද? ණය ගැනීම සිටින්නේ නම්, ඒ කොපමණකට ද? : \_\_\_\_\_

10. ඔබ සාපරාධී වරදකට උසාවියකදී චෝදනා ලැබුවෙක් ද? එසේ නම් දිනයන් සහ නඩු අංකය සමඟ සම්පූර්ණ විස්තර සඳහන් කරන්න : \_\_\_\_\_

11. අධ්‍යාපන, වෘත්තීය සහ/හෝ කාර්මික සුදුසුකම් (ලබා ගන්නා ලද සියලුම උපාධි, විශේෂය සාමාජික, වෘත්තීය හා කාර්මික සුදුසුකම් වල විස්තර, ඒ වෑයේ දින, පත් තියක්, චේ නම් එය, ඒවා සඳහා ගන්නා ලද විෂයයන් සහ ඒවා ලබාගත් ආයතන සඳහන් කරන්න.) : \_\_\_\_\_

12. දැනට නිරත රකෂාව හා ඊට පුළුල් කරන ලද රකෂාවන් (රකෂාවට බැඳුණ දිනය, ඉන් අස්වූ දිනය හා අන්තිම ලැබූ වාර්ෂික වෙනනය සඳහන් කරන්න.) : \_\_\_\_\_

පදවිය	සිට	දක්වා	වාර්ෂික වැටුප රුපියල්
1.....			
2.....			

සැලකිය යුතුයි :—ආණ්ඩුව යටතේ කළ සේවය අවසන් වීමට හේතුව මෙහි 13 වැනි කොටුවේ සඳහන් කළ යුතුයි.

13. තවත් තොරතුරු කිසිවක් චේ නම් ඒවා : \_\_\_\_\_

14. ඔබ ගැන තොරතුරු විමසිය යුතු, ඔබ හොඳට දන්නා හඳුනා පුද්ගලයන් දෙදෙනෙකු ගේ නම් සහ ලිපිනයන් ඉදිරිපත් කරන්න :—  
(1) .....  
(2) .....

15. මෙම ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි මිසින සපයන ලද තොරතුරු සත්‍ය වූත් නිවැරදි වූත් ඒවා බව මෙයින් සහතික කරමි. මෙහි ඇතුළත් තොරතුරු වලින් කිසිවක් අසත්‍ය හෝ වැරදි බව මා තෝරා ගැනීමට පෙර දැන ගත හොත් මා නුසුදුස්සකු වීමට යටත් බවත්, පත් කිරීමෙන් පසුව ඒ බව දැනගතහොත් මට කිසිදු වන්දියක් නොගෙවා මා සේවයෙන් පහ කිරීමට යටත් බවත් මම දැන සිටිමි.

ඉල්ලුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය : \_\_\_\_\_

3-574—73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

අම්පාර දිස්ත්‍රික්කයේ කර්මාන්ත සහ නිත්දමුද්පත්තු කොමසාරිස්වරයාගේ මරුදමුනෙයි ප්‍රදේශයේ මුස්ලිම් විවාහ ලේකම් මුරුස

අම්පාර දිස්ත්‍රික්කයේ මරුදමුනෙයි ප්‍රදේශය තුළ ස්ථිර පදිංචියක් ඇත්තාවූ විවාහක මුස්ලිම් පුරුෂ පක්ෂයෙන් ඉහත සඳහන් තනතුර සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර කැඳවනු ලැබේ.

2. මෙම මුරුස සඳහා ඉදිරිපත් වන්නාවූ අයදුම්කරුවන්ට නිකියයුතු අතිකුත් සුදුසුකම් ආදිය පිළිබඳ සියළු විස්තර මෙම කාර්යාලයේ සහ ප්‍රාදේශීය ආදායම් නිලධාරී කාර්යාල, ආමණේවක කාර්යාල, පළාත් පාලන ආයතන කාර්යාල, ඉමිය උසාවි, නැපැල් කාර්යාල, පොලිස් ස්ථාන, ප්‍රජාමණ්ඩල සමිති, ප්‍රසිද්ධ වෙළඳ පොලවල් සහ සමුපකාර සමිති ආදී කොට්ඨාශයේ ප්‍රසිද්ධ කාර්යාලයන්හි ප්‍රදර්ශනය වන දැන්වීම්වල අඩංගුවේ.

3. සියලුම අයදුම්පත් මෙම කාර්යාලයෙන් ලබාගත හැකි ආකාරී පත්‍රවල සකස්විය යුතු අතර, ඒවා 1973 අප්‍රේල් මස 20 වෙනි දිනට පෙර මා ලැබෙන සේ ලියාපදිංචි කළ නැපැලෙන් එවිය යුතුය.

සෞම්සිරි මුණසිංහ,  
අතිරේක දිස්ත්‍රික් ලේකම්,  
දිස්ත්‍රික් ලේකම් වෙනුවට.

දිස්ත්‍රික් ලේකම් කාර්යාලය,  
අම්පාර, 1973 පෙබරවාරි මස 7 වන දින,  
3-509—73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

ලංකා ප්‍රමිති කාර්යාංශය  
විධායක පුරප්පාඩුව

සංඛ්‍යාත නිලධාරී

- වසය.—අවුරුදු 35ට නොඅඩු නම් මැනවි.
- සුදුසුකම්.—(i) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පළමුවන පන්තියේ හෝ දෙවන පන්තියේ හෝ භෞතික සහිත තභිතය පිළිබඳ විශේෂ උපාධියක් හෝ
- (ii) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පළමුවන පන්තියේ හෝ දෙවන පන්තියේ ඉහළ ගෞරව සහිත භෞතික විද්‍යාව හා ගණිතය සහිත සාමාන්‍ය උපාධිය
- (iii) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පස්වන උපාධි බිප්ලේමාවක හෝ සංඛ්‍යාත ලේඛන පිළිබඳ උපාධියක් ඇති අයදුම්කරුවන් කෙරෙහි වැඩි යැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ. එවැනි අයදුම් කරුවන් (අ) වැටුප් පරිමාණයේ සුදුසු උපකාරයක තබනු ලැබේ.

වැටුප් පරිමාණය :

- (අ) රු. 600—රු. 40x10—රු. 1,000 (සියල්ල අඩංගු මාසික).
- (ආ) රු. 800—රු. 40x5 : රු. 50x4—රු. 1,200 (සියල්ල අඩංගු මාසික) පළමුවෙන් බඳවා ගැනීම කරනු ලබන්නේ (අ) වැටුප් ක්‍රමය මත සහ (ආ) වැටුප් ක්‍රමය මත අවුරුදු 3 ක ආධුනික කාලය සතුටුදායක ලෙස නිම කිරීමෙන් පසු (ආ) වැටුප් ක්‍රමය මත තැබීමට උචිත කම් ලබයි.

කොන්දේසි

- අයදුම්කරුවන් ලංකාවේ විය යුතු ය.
- අප්පසාධක අරමුදලට ආයතනිකව සියයට 6ක් නිලධාරියාගෙන් හා සියයට 9ක් ලංකා ප්‍රමිති කාර්යාංශයෙන්.
- මෙම දැන්වීමේ සඳහන් ආදර්ශ අයදුම් පත්‍රය අනුව අයදුම් පත්‍ර සකස් කළ යුතු වේ. අයදුම් පත්‍රය සමඟ සහතික පත් වල පිටපත් (මුල් පිටපත් නොව) එවිය යුතු ය.
- තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයා 1956 අංක 33 දරන රාජ්‍ය භාෂා පනතේ විධිවිධානවලටත්, රජයේ භාෂා ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාවේ යෙදවීම සඳහා දැනට පවත්නා සියලුම නීතිරීති හා ව්‍යවස්ථාවලටත් මතුටට පත්වනු ලබන නීතිරීති හා ව්‍යවස්ථාවලටත් එකඟව කටයුතු කිරීමේ කොන්දේසිය පිළිගත යුතු ය.
- තෝරා ගන්නා අපේක්ෂකයා අවුරුදු 3ක ආධුනික කාලයකට යටත් ය.
- රජයේ සේවයේ හෝ රජයේ සංස්ථාවල හෝ සිටින නිලධාරීන් තම ඉල්ලුම් පත්‍ර එම දෙපාර්තමේන්තුවල හෝ සංස්ථාවල

හෝ ප්‍රධානියාගේ මාර්ගයෙන් එවිය යුතු අතර ඔවුන් තෝරා ගැනීමෙන් නිදහස් කිරීමට එකඟ දැඩි දැන්විය යුතු ය.

- අයදුම් පත්‍රයේ අසත්‍ය දේ ප්‍රකාශ කර, එම අසත්‍ය ප්‍රකාශයන් තෝරා ගැනීමට පෙර සොයා ගනු ලැබුවහොත් අයදුම්කරු ක්‍රියාත්මක කළ බවට පත්වන අතර තෝරාගනු ලැබුවාට පසු අයදුම් පත්‍රයේ ප්‍රකාශ කර ඇති දේ අසත්‍ය බවට සොයා ගනු ලැබුවහොත් අයදුම් කරු සේවයෙන් පහ කරනු ඇත.
- දෙම දැන්වීමේ සඳහන් අවශ්‍යතාවයන්ට අනුකූල නැති සියලුම ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කරනු ඇත.
- අයදුම් පත්‍රය බහා එවනු ලබන ලියුම් කවරයේ උඩ වම් කෙළවරේ ඉල්ලුම් කරන නිලය සඳහන් කළ යුතු වේ.
- ඉල්ලුම් පත්‍ර ලැබුණු බව දන්වා එවනු නොලැබේ.
- ඉල්ලුම් පත්‍ර 1973 අප්‍රේල් 14 වෙනි දින හෝ ඊට පෙර අධ්‍යක්ෂ ලංකා ප්‍රමිති කාර්යාංශය, 53, බම්පාල මාවත, කොළඹ 3, වෙත ලියාපදිංචි කළ තැපෑලෙන් එවිය යුතු වේ.

අධ්‍යක්ෂ,  
ලංකා ප්‍රමිති කාර්යාංශය.

ආදර්ශ අයදුම් පත්‍රය

ලංකා ප්‍රමිති කාර්යාංශයේ තනතුරක් සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය

- ඉල්ලුම් කරන තනතුර : \_\_\_\_\_
- සම්පූර්ණ නම (අගට යෙදෙන නාමය මුලට) : \_\_\_\_\_
- ලිපිනය : \_\_\_\_\_
- රජයේ දිනය : \_\_\_\_\_
- ජාතිය : \_\_\_\_\_
- සුදුසුකම් : \_\_\_\_\_
- පාසලෙන් හෝ විශ්ව විද්‍යාලයෙන් හෝ අන්වේනික පසු කළ රක්ෂා දින සහිතව (දැරූ නිල සහ ලැබූ වැටුප් පිළිබඳ විස්තර දිය යුතුයි) : \_\_\_\_\_
- පළපුරුද්ද : \_\_\_\_\_
- විශේෂ සුදුසුකම් : \_\_\_\_\_
- සිංහල ප්‍රවේණිතාව : \_\_\_\_\_

මෙම ඉල්ලුම් පත්‍රයේ මා විසින් සඳහන් කර ඇති සියලුම විස්තර සත්‍ය වූ ද නිරවද්‍ය වූ ද ඒවා බව මෙයින් සහතික කරමි. එමෙන් ම මෙහි සඳහන් විස්තර අසත්‍ය හෝ වැරදි හෝ ඒවා බව තෝරා ගැනීමට පෙර සොයා ගනු ලැබුවහොත් ක්‍රියාත්මක කළ බවට පත්වන අතර තෝරා ගනු ලැබුවාට පසු මෙහි සඳහන් විස්තර අසත්‍ය හෝ වැරදි හෝ ඒවා බව සොයා ගනු ලැබුවහොත් කිසිම වන්දියක් නොමැතිව සේවයෙන් පහ කිරීමට ඉඩ ඇති බව ද මම දනිමි.

දිනය : \_\_\_\_\_ ඉල්ලුම්කරුගේ අත්සන.  
3-611-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

ධීවර දෙපාර්තමේන්තුවේ පර්යේෂණ නිලධාරී තනතුරු

ධීවර දෙපාර්තමේන්තුවේ පර්යේෂණ නිලධාරී තනතුරු 4 ක් සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍ර කැඳවනු ලැබේ. මෙම නිවේදනය අවසානයේ ඇති ආදර්ශ ආකෘති පත්‍රයන්හි ඉල්ලුම්පත් පහත සඳහන් දිනයට හෝ ඊට පෙර කොළඹ 3, හා මුල්දොර ධීවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත ලැබෙන සේ එවිය යුතුය :—

- (ඒ) මෙරට ඉල්ලුම් පත්‍ර 1973 අප්‍රේල් මස 18 වෙනිදා.
- (ඔ) විදේශීය ඉල්ලුම් පත්‍ර 1973 අප්‍රේල් මස 18 වෙනිදා.

සටහන්.—(i) ඉල්ලුම් පත්‍රයක් හෝ ඒ හා සම්බන්ධිත ලියමනක් තැපෑලේ දී නැතිවූ බවට හෝ ප්‍රමාදවූ බවට කෙරෙන පැමිණිලි ඇත සලකා බැලිය හැකි නොවේ. අවසාන දිනයක් දක්වා ඉල්ලුම් පත්‍ර ප්‍රමාද කිරීමෙන් සිදුවිය හැකි අලාභහානි අයදුම්කරුවන් විසින් ම විද දරා ගත යුතුය.

(ii) පිටරටවල අයදුම්කරුවන් තම ඉල්ලුම් පත්‍ර ධීවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවනු සඳහා තමන් පදිංචි හෝ තමන්ට ආසන්නම හෝ ඊටට පත්කොට සිටින ශ්‍රී ලංකා නියෝජිතයාගේ කාර්යාලයට නියමිත කාලසීමාව ඇතුළත දී හාර දිමට අයදුම්කරුට සිය අභිමතය පරිදි පිළිවන.

(iii) වෛද්‍ය පරීක්ෂණ හා නැව් ගාස්තු.—ශ්‍රී ලංකා ජන රජය යටතේ රේවය සඳහා පත් කරනු පිණිස විදේශයෙන් තෝරා ගනු ලබන ලංකික නිලධාරීන්, ඔවුන් සේවය සඳහා යාරිපික වශයෙන් යෝග්‍ය දැඩි දැනගනු පිණිස, පිළිගත් වෛද්‍යවරයකු ඉදිරියේ පරීක්ෂණයක් සඳහා පෙනී සිටිය යුතුය. එම පරීක්ෂණය සඳහා ගාස්තුවන්, ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණීම සඳහා ඔවුන් ගේ නැව් ගාස්තුවන්, ඔවුන් විසින් ම ගෙවිය යුතු වෙයි.

2. සේවයේ නියුක්ත කරවීමේ වගන්ති හා කොන්දේසි.—

(අ) මෙම තනතුර සඳරය. විශ්‍රාම වැටුප් රහිතය. තුන් අවුරුදු ආධුනික කාලයකට යටත්ව පත්වීම කරනු ලැබේ. අයදුම්කරුවකු තෝරා ගනු ලැබුවහොත්, ඔහු රජය සේවා අප්පසාධක අරමුදලට දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය. සඳර හා විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරක් දරණ නිලධාරියකු තෝරා ගනු ලැබුවහොත්, ඔහු අළුත් තනතුරෙහි ද

විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිවාසිකම් ලැබීමට තවදුරටත් හිමිකම් ලබනු ඇත. පළමුකොට ඔහු නියමිත කාල සීමාවකට වැඩ බැලීමේ තනතුරකට පත් කරනු ලබන අතර, එම තනතුර දැරීමට ඔහු ක්‍රියාත්මක කළ බවට පත්වන අතර, එම කාලය තුළදී ඔහුට අවස්ථාවක ඔහු මුල් තනතුරට ආපසු පත් කරනු ලැබේ.

(ආ) මේ නිලධාරියාට අතිරේක පුහුණුවක් හා පළපුරුද්දක් ලබා ගනු සඳහා පිටරට යාමට ද සිදුවිය හැකිය.

(ඇ) පිටරට පුහුණු කරවීම පිණිස මේ නිලධාරියා තෝරා ගනු ලැබුවහොත්, එවිට පහත සඳහන් දේ පිළිබඳව ඔහු ශ්‍රී ලංකා ජන රජය සමඟ ගිවිසුමකට ඇතුළත් විය යුතුය.

(ඈ) (i) අනිකුත් දේ අතර, නියමිත පුහුණුවීමේ පාඨමාලාවක් විශ්වාසදායක ලෙස අප්‍රමාදව හැදෑරීමටත්, එය සතුටුදායක ලෙස නිම කිරීමටත්, පුහුණුව නිමකිරීමෙන් පසු අවශ්‍ය වුවහොත්, නියමිත කාල සීමාවකට (ජනරජය විසින් නියම කළයුතු වූ) ශ්‍රී ලංකා ජනරජයට සේවය කිරීමටත් හැරගැනීම, හා

(ඈ) (ii) ගිවිසුමේ වගන්ති හා කොන්දේසි අනුව කටයුතු නොකළහොත් (වැටුප් දීමනා ගමන් වියදම් ගාස්තු ආදී) සම්පූර්ණ පුහුණුව සඳහා ශ්‍රී ලංකා ජනරජය හා /හෝ අනිකුත් පුද්ගලයන් කිරීමේ ආයතනයන් ඔහුට දරණ ලද පුහුණුවීමේ මුළු වියදම ආපසු ශ්‍රී ලංකා ජනරජයට ගෙවීමට හැර ගැනීම.

3. වැටුප් හා දීමනා.—මෙම තනතුරට හිමි වැර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමය මෙසේ ය :—

රුපියල් 7,440 ඒකාබද්ධ වැටුපකින් පටන් ගෙන, රු. 360 බැගින් වැර්ෂික වැඩිවීම් 10කින් හා රු. 480 බැගින් වැර්ෂික වැඩිවීම් 11කින් රු. 16,320 වැර්ෂික වැටුපට නිසි කාර්යක්ෂමතා කඩඉම් රුපියල් 12,000 ට හා රු. 14,880 ට පෙර තෝරා ගනු ලබන අයදුම්කරු ස්වකීය විද්‍යා කටයුතු අංශය පිළිබඳව නියමිත පස්වන උපාධියක් හෝ උසස් තත්ත්වයේ නිප්ලේමාවක් හෝ ලබා නොගතහොත්, ඔහුට රු. 11,520 ක වැර්ෂික වැටුප් ඉක්මවා යාමට හැකි නොවනු ඇත.

සංලක්ෂ්‍යය: (1) සේවයට බඳවා ගන්නා අවස්ථාවේදී මූලික විද්‍යා උපාධියකට වඩා උසස් පි.එච්.සී. හෝ ඇම්.ඇස්.සී හෝ වැනි උපාධියක් ඇති නිලධාරියෙකුට ආරම්භක වැටුප වශයෙන් වාර්ෂික රු. 8,520ක් ගෙවනු ඇත.

(2) තෝරා ගනු ලැබූ අයදුම්කරුගේ සුදුසුකම් හා පළපුරුද්ද අනුව, ඔහුට වැටුප් පිළිබඳ අනුග්‍රහයක් දිය යුතු නම්, ආයතන අධ්‍යක්ෂකගෙන් විමසීමෙන් පසු ඔහු වැටුප් ක්‍රමයේ සුදුසු පියවරක තබනු ඇත.

4. සුදුසුකම්.—හැම අයදුම්කරුවකුම පහත සඳහන් කරුණු සනාථ කිරීමට සතුටුදායක සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය:—

- (අ) විශිෂ්ට වර්තමානීන් හා හොඳ ශාරීරික සනීපයෙන් යුක්ත බව,
- (ආ) 1973 අප්‍රේල් මස 18 වැනි දිනට වයස අවුරුදු 21 ට නොඅඩු සහ අවුරුදු 35 ට නොවැඩි බව,
- (ඇ) ජීව විද්‍යා ක්‍ෂේත්‍රයෙහි අයදුම්කරුවන් සම්බන්ධයෙන් රසායන විද්‍යාව හෝ උද්භිද විද්‍යාව අතිරේකව ඇතිව සත්ව විද්‍යාව පිළිබඳ විශේෂ දැනුමක් ලබා ඇති පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පළමුවැනි හෝ දෙවෙනි පන්තියේ ගෞරව උපාධිධරයෙකු බවට, හෝ  
 භෞතික සාහසික විද්‍යා ක්‍ෂේත්‍රයෙහි අයදුම්කරුවන් සම්බන්ධයෙන් ඉද්ධි ගණිතය අතිරේකව භෞතික විද්‍යාව පිළිබඳව විශේෂිත දැනුමක් ඇති පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පළමුවන හෝ දෙවන පන්තියේ ගෞරව උපාධියක් තිබිය යුතුයි.

5. පහත සඳහන් ලියකියවිලිවලින් එකක් හෝ සියල්ලම අවශ්‍ය වීමට ඉදිරිපත් කිරීමට හැම අපේක්ෂකයෙකුම සුදුසුකම් විය යුතුය:—

- (ඒ) උප්පාත්ත සහතිකය. (සැ.සු.—අධ්‍යාපන රෙගුලාසි පරිදි උපකෘත පාඨාලක ප්‍රයෝජනය සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලද සහතික හෝ බවුච්ස්ම සහතික භාරගනු නො ලැබේ.)
- (ඔ) උපාධි හෝ උසස්ම අධ්‍යාපනික සහතිකය.
- (ඔ) වර්ත සහතික දෙකක් (මින් එකක් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ තැනගෙන් හෝ විද්‍යාලයේ ආචාර්ය වරයාගෙන් හෝ මහාචාර්ය වරයාගෙන් විය යුතුය.)
- (ඔ) වෘත්තීය සහ/හෝ කාර්මික සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතික.
- (ඊ) සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමත් උසස්ම විභාග පිළිබඳ සහතික.

සැ. සු.—(1) අයදුම් පතට කිසිම ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් හෝ නො ඇමිණිය යුතුය.

(2) ඉල්ලූ අවස්ථාවක ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට නොහැකි වන අපේක්ෂකයින්ගේ අයදුම්පත් ගැන සලකා බලනු නොලැබේ.

6. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිලධාරීන් විසින් තම තමන්ගේ ඉල්ලුම් පත්‍ර ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්ගේ මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. එනොකුදු වුවත්, තම ඉල්ලුම් පත්‍ර එසේ එවීමේ කඩදාසි ඉල්ලුම් පත්‍ර භාර ගන්නා අවසාන දිනදී හෝ ඊට පෙර හෝ ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්ට දැනගන්නට ලැබෙනසේ ඔහු වෙත කෙලින්ම ලියා එවිය යුතුය.

7. අයදුම් පත් හෝ ඒ සම්බන්ධ අනෙක් ලියකියවිලි සියල්ලක්ම ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් තැනට හැර මෙම අමාත්‍යාංශයේ කිසියම් නිලධාරියෙකුගේ නමට පුද්ගලිකව නො එවිය යුතුය.

8. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ I වෙනි කොටසේ (II) වන ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවා තනතුරු වලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාළ වන පොදු කොන්දේසි වලට අවධානය යොමු කරනු ලැබේ.

9. අපේක්ෂකයන්ගේ අයදුම් පත් භාර ගන්නා අවසාන දින සිට සති තුනක් ඇතුළත එම අයදුම් පත ලැබුණු බව දන්වනු ලැබේ. එසේ දැන්වීමක් නො ලැබුණු විට ඒ බව වහාම ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත දැන්විය යුතුයි.

ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 6 වෙනි දින,  
කොළඹ 3,  
ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ දීය.

ඩිවර දෙපාර්තමේන්තුවේ පර්යේෂණ නිලධාරී තනතුර

(සැ. සු.—ඉල්ලුම් පත්‍ර බහාලන ලියුම් කවරයේ වම්පස මුදුන් කෙළවරේ 'ඩිවර දෙපාර්තමේන්තුවේ පර්යේෂණ නිලධාරී තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍රය' යන පාඨය ලියා එය ලියාපදිංචි තැපෑලක් කොළඹ 3, තැ. පෙ. අංක 1707, ඩිවර අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවිය යුතුය.)

1. සම්පූර්ණ නම: \_\_\_\_\_
2. ලිපිනය: \_\_\_\_\_
3. උපන් දිනය හා ස්ථානය: \_\_\_\_\_  
(1973 \_\_\_\_\_ දිනට වයස, අවුරුදු: \_\_\_\_\_, මාස: \_\_\_\_\_, දින: \_\_\_\_\_)
4. ජාතිය: \_\_\_\_\_
5. විවාහකද, අවිවාහක ද යන බව: \_\_\_\_\_
6. අධ්‍යාපනික සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_
7. වෘත්තීය සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_
8. පාසලෙන් අස්වූ පසු කළ රැකියා සහ/හෝ හැදෑරූ අභ්‍යස පිළිබඳ විස්තර: \_\_\_\_\_  
(සේවය භාර ගැනීමේ සහ අස්වීමේ දින සහ අස්වීමට හේතු සඳහන් කළ යුතුය.)
9. දැනට කරන රක්ෂාව: \_\_\_\_\_
10. වර්ත සහතික දී ඇති පුද්ගලයින්ගේ නම: \_\_\_\_\_
11. වෙනත් සුදුසුකම්: \_\_\_\_\_

මවිසින් මෙම අයදුම් පතෙහි සපයා ඇති විස්තර සත්‍ය බවද, නිවැරදි බවද, මම මෙයින් සහතික කරමි. මෙහි ඇතුළත් යම්කිසි විස්තරයක් අසත්‍ය බව හෝ වැරදි බව හෝ තෝරා ගැනීමට පෙර දැනගැනීමට ලැබුණහොත් ඒ හේතුවෙන් හා මෙම තනතුරට තුසු දුසු ඒමටද, මේ තනතුරට මා පත්කර ගැනීමෙන් පසුව, එම වරද දැන ගන්නට ලැබුණහොත්, කිසිම වන්දි මුදලක් නොගෙවා මා සේවයෙන් පහ කරනු ලැබීමට මා බැඳී ඇති බවද මම දනිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය: \_\_\_\_\_  
3-575-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

නැගෙනහිර කඩදාසි කර්මාන්ත සංයුක්ත මණ්ඩලය ප්‍රධාන ආරක්ෂක නිලධාරී තනතුර

සුදුසුකම් හා පළපුරුද්ද.—පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක උපාධියක් සහිතව ගැසට් නිලධාරී සේවයේ පොලීස් හෝ සන්නද්ධ සේවයේ හෝ විශාල කාර්මික/වෙළඳ ආයතනයක/රජයේ ආයතනයක ආරක්ෂක සේවයේ අවුරුදු 3ක පළපුරුද්ද, හෝ

ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතිකය/අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය) සහිතව, පොලීස් හෝ සන්නද්ධ සේවයේ හෝ විශාල කාර්මික/වෙළඳ ආයතනයක/රජයේ ආයතනයක ආරක්ෂක අංශයේ අවුරුදු 10ක පළපුරුද්ද; මින් අවුරුදු 5ක් පොලීස් පරීක්ෂක හෝ සමාන සේවයක විය යුතුයි. හිතී නිවීමේ හා නිවාරණ කටයුතු හා පළපුරුද්ද අමතර සුදුසුකමක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

වයස.—අවුරුදු 30 ට වැඩි.  
වැටුප් පරිමාණය.—රු. 800-7x45-රු. 1,115. (සියලු දීමනා අඩංගු මාසික).

රජයේ දෙපාර්තමේන්තු, අර්ධ රජයේ දෙපාර්තමේන්තු හා රජයේ සංස්ථාවන්හි අයදුම්කරුවන් ඔවුන්ගේ අයදුම් පත් සිය දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා ප්‍රධානීන් මගින් ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

තෝරාගනු ලබන අයදුම්කරු වැලඳවීම, ඇඹිලිපිරිය හෝ දිවයිනේ පිහිටි සංයුක්ත මණ්ඩලයේ මනාම ආයතනයක සේවය කළ යුතු වනු ඇත.

මෙම කාර්යාලයෙන් ලබාගත හැකි ආකෘති පත්‍රවල අයදුම්කරුගේ අත් අකුරින් සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම් පත් 1973.04.07 දිනට පෙර ඊට පෙර සාමාන්‍යාධිකාරී වෙත ලැබෙන සේ පහත ඇති ලිපිනයට එවිය යුතුය.

අයදුම් පත් තැපෑලෙන් ඉල්ලුම් කරන විට තමන්ගේ ලිපිනය සත්‍ය බව මුද්දර ගැසු දිග කවරයක් එවිය යුතුයි.

මේ සඳහා ඉල්ලුම් කළ යුත්තේ අවශ්‍ය සුදුසුකම් ඇති අය පමණකි.

සාමාන්‍යාධිකාරී,  
නැගෙනහිර කඩදාසි කර්මාන්ත සංයුක්ත මණ්ඩලය.

356, යුනියන් පෙදෙස,  
කොළඹ 2.  
3-605-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

අංකය: සාප 14 ඒ 172.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය

බහු තාක්ෂණික ආයතනයෙහි යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු විද්‍යාව පිළිබඳ II වැනි ශ්‍රේණියේ කවිකාවාර්ෂ තනතුරු

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ, බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු විද්‍යාව පිළිබඳ II වැනි ශ්‍රේණියේ කවිකාවාර්ෂ තනතුරු සඳහා අයදුම්පත් එවන ලෙස මෙයින් ආරාධනය කරනු ලැබේ. මෙහි පහතින් දැක්වෙන ආදර්ශ ආකෘති පත්‍රය අනුව පිළියෙල කරන ලද අයදුම්පත් 1973 අප්‍රේල් මස 07 වැනි දින හෝ ඊට පෙර කෙළම 2, මැලේ විදියේ, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ, ලේකම් (සාමාන්‍ය පරිපාලන සාධාව), වෙත ලැබෙන සේ ලියාපදිංචි නැපාලෙන් එහි යුතුය. අයදුම්පත් බහා එවන කවරයේ වම්පස උඩ කෙළවරේ "බහු තාක්ෂණික ආයතනයන්හි යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු විද්‍යාව පිළිබඳ II වැනි ශ්‍රේණියේ කවිකාවාර්ෂ තනතුරු" යනුවෙන් සඳහන් කළ යුතුය.

2. සේවයේ නියුක්ත කරවීමේ වහන්සි හා කොන්දේසි.—තනතුරු ස්ථිරය. තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින් දැනටමත් විශ්‍රාම වැටුප් සහිත රජයේ තනතුරක් නොදරයි නම්, රාජ්‍ය සේවා අර්ථසාධක අරමුදලට දායකයන් වනු ඇත. තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්, පත්වීම ලබන දින රාජ්‍ය සේවයේ හෝ පළාත් පාලන සේවයේ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත තනතුරු දරන්නේ නම්, තවදුරටත් එම විශ්‍රාම වැටුප් අයිතිය භුක්ති විදිනු ඇත. තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්, දැනටමත් රජයේ සේවයෙහි නියුක්ත නැතිනම්, මුල් වතාවේ, තුන් අවුරුදු පරිච්ඡේද කාලයක් මත පත් කෙරෙනු ඇත. රාජ්‍ය සේවයෙහි නියුති ස්ථිර සහ විශ්‍රාම වැටුප් සහිත නිලධාරියකු තෝරා ගනු ලැබුවහොත් ඔහුගේ/ඇයගේ පත්වීම එක් අවුරුදු කාල පරිච්ඡේදයක වැඩ බැලීමේ පදනමක් මත වනු ඇත.

3. වැටුප් සහ දීමනා.—රු. 6,720 ක වාර්ෂික වැටුපකින් පටන් ගෙන රු. 360 ක් වාර්ෂික වැටුප් වැඩිවීම් 12 කින් රු. 11,040 දක්වා නඟින ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමයක් මෙම තනතුරට අදාල වේ. (මීට අනුරූපව 1969.10.1 දිනට පෙර පැවති වාර්ෂික වැටුප් ක්‍රමය රු. 4,080—12x360—රු. 8,400 ක් විය.)

සවිධාන :

- (i) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක ඉංජිනේරු උපාධිධරයින් හෝ එම්. එස්. සී. හෝ ඩී. එම්. සී. වැනි පශ්චාත් උපාධි ලබා ඇත්තාවූ අය, වාර්ෂිකව රු. 7,800 ක ආරම්භක ඒකාබද්ධ වැටුපක් ලැබීමට හිමිකම් ලබති.
- (ii) විශ්ව විද්‍යාලයක හෝ සම මට්ටමක අවුරුදු 3 ක ඉගැන්වීමේ පළපුරුද්දක් හා උපාධියක් ඇති ආබුනිකයින් හාණබා ශාරයේ අනුමැතිය ඇතිව, රු. 7,800 ක ඒකාබද්ධ වැටුප් තලයේ තැබීමට ඉඩ ඇත. රජයේ සේවයේ දැනටමත් නියුතු වූවකු තෝරාගනු ලැබුවහොත් 1959 ජූනි මස 13 වැනි දින දරණ අංක 492 දරණ හාණබාශාර චක්‍රලේඛයෙන් සංශෝධනය කරන ලද 1957 පෙබරවාරි මස 26 වැනි දින දරණ අංක 361 දරණ හාණබාශාර චක්‍රලේඛයේ කොන්දේසි අනුව ඔහුගේ පහිය තීරණය කෙරෙනවා ඇත.
- (iii) ඒ. එම්. අයි. ඒ. එම්. අයි. ඊ. ඊ. හෝ ඒ. එම්. අයි. යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු (ලන්ඩන්) වැනි සම්පූර්ණ වෘත්තීය සුදුසුකම් ලබා ඇත්නම් ඔවුන්ට වර්ෂයකට රු. 9,960 ක ආරම්භ ඒකාබද්ධ වැටුපක් හිමිවේ. පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ඉංජිනේරු උපාධි ලත් II වැනි ශ්‍රේණියේ කවිකාවාර්ෂවරුන් ඔවුන්ගේ ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමයේ උපරිමය වන වර්ෂයකට රු. 11,040 ක වැටුප් පියවරට පැමිණි එක් අවුරුද්දක් එම වැටුප් පියවරෙහි සේවය කරනු ලැබුවේ නම්, ඔවුන් රු. 480 බැගින් වාර්ෂික වැටුප් වර්ධකයක් සහිතව අවුරුද්දට රු. 13,440 ක ඒකාබද්ධ වැටුප් පියවර දක්වා වැටුප් හිමිකම් ලබති.

4. අවශ්‍ය සුදුසුකම්.—සාම. අයදුම්කරුවකුට පහත සඳහන් කරුණු කැප කිරීමට සහතිකයක් සාක්ෂි ඉදිරිපත් කළ යුතුය:—

- (ඒ) විශිෂ්ඨ වර්තමානීන් හා හොඳ ශාරීරික සතිපයෙන් යුක්ත බව.
- (ඔ) 1973.4.7 වැනි දිනට තමාගේ වයස අවුරුදු 21 ට නොඅඩු හා අවුරුදු 45 ට නොවැඩි බව (දැනට රජයේ සේවයේ නියුක්ත වූවන්ට උපරිම වයස සීමාව අදාළ නොවේ.)
- (ඔ) (i) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු විද්‍යා විෂයයන් සහිතව ඩී.එස්.සී. ඉංජිනේරු උපාධිය ලබා තිබීම, හෝ
- (ii) ඒ.එම්.අයි. යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු I වැනි හා II වැනි කොටස්වලින් සාමාර්ථයක් ලබා තිබීම, හෝ
- (iii) සමාන හෝ උසස් සුදුසුකම් ලබා තිබීම.

(ඔ) සිංහලෙන් ඉගැන්වීමට හැකියාවක් තිබීම හෝ පත්වීමේ දින සිට අවුරුදු තුනක කාලයක් ඇතුළත දී සිංහල භාෂාව පිළිබඳ ප්‍රවීණතාවයක් ලබාගැනීම.

සංලක්ෂ්‍යය : ඉහත සුදුසුකම් ඇති අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ කාර්ෂික ආයතනයන්හි සේවයේ සිටින අයදුම්කරුවන් කෙරෙහි වැඩි සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

5. පහත සඳහන් ලියකියවිලි එකක් හෝ සියල්ලම අවශ්‍ය වීමක ඉදිරිපත් කිරීමට සෑම අපේක්ෂකයකුම සූදානම් විය යුතුය:—

- (ඒ) උප්පාත්ත සහතිකය (සැ. සු: අධ්‍යාපන රෙගුලාසි ප2දී උපකාර පාසල් ප්‍රයෝජනය සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලද සහතික හෝ බවුනිස්ම සහතික භාරගනු නොලැබේ.);
- (ඔ) උපාධි හෝ උසස්ම අධ්‍යාපනික සහතික;
- (ඔ) වර්ත සහතික. දෙකක් (මින් එකක් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ තැනගෙන් හෝ විද්‍යාලයේ ආචාර්යවරයාගෙන් හෝ මහා වාර්ෂවරයාගෙන් විය යුතුය.);
- (ඔ) වෘත්තීය සහ/හෝ කාර්ෂික සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතිකය;
- (ඊ) සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවලින් සමත් උසස්ම විභාග පිළිබඳ සහතික.

සැ. සු: (i) අයදුම්පතට නිසිම ලියවිල්ලක් හෝ එහි පිටපතක් හෝ නොඇමිණිය යුතුය.

(ii) ඉල්ලු අවස්ථාවක ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කිරීමට නොහැකි වන අපේක්ෂකයන්ගේ අයදුම්පත් සලකා බලනු නොලැබේ.

6. රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිලධාරීන් විසින් එවනු ලබන අයදුම්පත් සිය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්ගේ මාර්ගයෙන් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. ඉහතින් සඳහන් දිනට පසුව එවන අයදුම්පත් භාරගනු නොලැබේ. එහෙත් දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන්ට නියම අවස්ථාවේ ලැබී, ප්‍රමාදය සඳහා සැලකිය යුතු කාරණයක් ඉදිරිපත් කළහොත් පමණක් ප්‍රමාද වී ලැබෙන අයදුම්පත් භාරගනු ලැබේ.

7. අයදුම්පත් හෝ ඒ සම්බන්ධ අනෙක් ලියකියවිලි සියල්ලක්ම අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්ට හැර මෙම දෙපාර්තමේන්තුවේ කිසියම් නිලධාරියකුගේ පුද්ගලික නමට නොඑවිය යුතුය.

8. මෙම ගැසට් පත්‍රයේ I වැනි කොටසේ: (II) වැනි ඡේදයේ ආරම්භයේ සඳහන් රාජ්‍ය සේවා තනතුරුවලට කරන පත්කිරීම් සම්බන්ධයෙන් අදාල වන පොදු කොන්දේසි කෙරෙහි ද අපේක්ෂක ධර්මයේ අවධානය යොමු කරවනු ලැබේ.

9. අයදුම්පත් මේ කාලසීමාවට ලැබුණු බව අයදුම්කරුවන්ට දන්වනු ලැබේ.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 6 වන දින,  
කොළඹ 2, මැලේ විදියේ,  
අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ දී ය.

ආදර්ශ ඉල්ලුම් පත්‍රය

අංකය: සාප 14 ඒ 172.

(අඟල් 8½ x 13½ ප්‍රමාණයේ කඩදාසිවල සකස් කළ යුතුයි)  
අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ බහුතාක්ෂණික ආයතනයන්හි යාන්ත්‍රික ඉංජිනේරු විද්‍යාව පිළිබඳ II වැනි ශ්‍රේණියේ කවිකාවාර්ෂ තනතුරු

- 1. නම (මුලකුරු සහිතව): \_\_\_\_\_ (මහතා/මිය/මෙනෙවිය)
- 2. සම්පූර්ණ නම: \_\_\_\_\_
- 3. රාජකාරි ලිපිනය: \_\_\_\_\_
- 4. පෞද්ගලික ලිපිනය: \_\_\_\_\_
- 5. (අ) ලාංඡනයක් ද සහ වය: \_\_\_\_\_
- (ආ) එසේ නම්, පරම්පරාවෙන් ද: ලියාපදිංචි විමෝන්ද? : \_\_\_\_\_
- 6. උපන් දිනය:—  
අවුරුද්ද: \_\_\_\_\_, මාසය: \_\_\_\_\_, දිනය: \_\_\_\_\_
- 7. අයදුම්පත් භාර ගන්නා අවසාන දිනයට වයස:—  
අවුරුදු: \_\_\_\_\_, මාස: \_\_\_\_\_, දින: \_\_\_\_\_

8. දැනට දරන තනතුර පිළිබඳ විස්තර:—

- (අ) තනතුර:—
- (ආ) ස්ඵරද, තාවකාලිකද?:—
- (ඉ) විශ්‍රාම වැටුප් සහිතද, රහිතද?:—
- (ඊ) තනතුරෙහි ස්ඵර කරනු ලැබ සිටිද?:—
- (උ) දෙපාර්තමේන්තුව:—
- (ඌ) ආයතනය/සේවා ස්ථානය:—
- (ඹ) වාර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප් ක්‍රමය:—
- (ඹ) දැනට ලබන වාර්ෂික ඒකාබද්ධ වැටුප:—

9. අධ්‍යාපන සුදුසුකම් පිළිබඳ විස්තර (සිංහල ප්‍රවීණතාවය/දෙමළ භාෂාව පිළිබඳ ලබා ඇති සහතිකද ඇතුළත් ව):—

විභාගය	වර්ෂය	විෂයයන්
(1)		
(2)		
(3)		
(4)		

10. වෘත්තීය සුදුසුකම් පිළිබඳ විස්තර:—

සහතිකය	නිකුත්කළ ආයතනය	වර්ෂය	විෂයයන්
(1)			
(2)			
(3)			
(4)			
(5)			

11. සාමාන්‍ය අධ්‍යාපනය ලද ආයතන:—

ආයතනය	පන්තිය	සිට	දක්වා
(1)			
(2)			
(3)			
(4)			
(5)			
(6)			
(7)			

12. වෘත්තීය අධ්‍යාපනය ලද ආයතන:—

ආයතනය	පාඨමාලාව	සිට	දක්වා

13. කලින් දැරූ තනතුරු (නියම දිනයක් දක්වමින් හරිහරිම පිළියෙලම සඳහන් කරන්න):—

දෙපාර්තමේන්තුව/ආයතනය/සේවා ස්ථානය	තනතුර	ස්ඵරද, තාවකාලිකද	සිට	දක්වා

14. කිසියම් වෛද්‍යාචක ලබා අධිකරණය මගින් ඔබ වරදකරු වී ඇත්තේද? (එසේ නම්, විස්තර දක්වන්න):—

15. ඔබ රජයේ තනතුරක් දරමින් සිට එයින් පහකරනු ලැබුවේද? (එසේ නම් විස්තර දක්වන්න):—

16. ඔබ මුදල් කරදරවලින් නිදහස්ද? එසේ නොවේ නම් ඔබේ ණය තුරුස්වල ප්‍රමාණය කොපමණද?:—

17. මෙම අයදුම්පතෙහි මා විසින් සඳහන් කරන ලද විස්තර සත්‍ය බවත්, නිවැරදි බවත් මෙයින් සහතික කරමි. මෙහි සඳහන් කිසියම් කරුණක් අසත්‍ය හෝ වැරදි බව තෝරා ගැනීමට පෙර අනාවරණය වුවහොත් මා ක්‍රියාත්මක කළ බවට පත්වන බවත්, පත්කිරීමෙන් පසු වරද අනාවරණය වුවහොත්, වත්දියක් නොමැතිව මා සේවයෙන් පහකළ හැකි බවත් මම දනිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය:—

03-615-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ ශිෂ්‍ය හට තනතුරු**

ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ නිත්‍ය නාවික බලකායේ ශිෂ්‍ය හට තනතුරු සඳහා අයදුම්පත් සැදවෙනු ලැබේ.

2. තෝරාගෙන ලබන අපේක්ෂකයින් ශිෂ්‍ය හටයින් ලෙස පත් කර නියමිත අභ්‍යාස කාලය සාර්ථක ලෙස සම්පූර්ණ කළ පසු ස්ඵර අධිකාරි පිරිනමනු ඇත.

3. තෝරාගෙන ලබන අපේක්ෂකයින් ශ්‍රී ලංකාවේ/එතෙර පුහුණුවක් සැදවීම අවශ්‍ය වේ.

4. සුදුසුකම්—අයදුම්කරුවන්—

- (අ) ශ්‍රී ලංකා පුරවැසියන් වීම,
- (ආ) 1973 ජනවාරි 1 දිනට වයස අවුරුදු 18 ට නොඅඩු; අවුරුදු 21 ට නොවැඩිවීම,
- (ඇ) (i) සිංහල/දෙමළ/ඉංග්‍රීසි විෂයය ඇතුළුව එක්වරක දී විෂයයන් 6 කින් අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය පෙළ) විභාගය සමත් වී සහ දෙවරකට නොවැඩි වාර ගණනක දී සම්මාන 4 ක් ලබා තිබීම. සම්මාන අතුරින් පහත සඳහන් විෂයයන් දෙකක් ඇතුළත් විය යුතුය:—  
ඉද්ධ ගණිතය, ව්‍යවහාර ගණිතය, ජීව විද්‍යාව, භෞතික විද්‍යාව, රසායන විද්‍යාව. හෝ

(ii) ඊට උසස් තීරණි විද්‍යා සුදුසුකමක්.

සටහන—ක්‍රීඩා පිළිබඳ විශේෂත්වයක් දක්වනු ලැබූ අපේක්ෂකයින් කෙරෙහි විශේෂ සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

(ඈ) වෛද්‍ය තත්ත්වය—පහත සඳහන් ආර්ථික අවශ්‍යතාවයන් අයදුම්කරුවන් සතුව තිබිය යුතු අතර, පත්වීමට පෙර නාවික හමුදාව මගින් පවත්වනු ලබන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත් විය යුතුය:—

උස අඩි 5 අඟල් 6

බර රාත්තල් 110

පසුවේ මිදුම අඟල් 32.

(ඉ) අවිවාහක වීම—අභ්‍යාස ප්‍රඥාප්ත කරන කාලය තුළ දී ශිෂ්‍ය හටයින්ට/මිනිස්මත් වරුන්ට විවාහවීමට අවසර දෙනු නොලැබේ.

5. වැටුප් හා දීමනා—නාවික හමුදා වැටුප් සංග්‍රහයේ සඳහන් පරිදි නිරයට නියමිත වැටුප් හා දීමනා තෝරාගෙන ලබන අපේක්ෂකයින්ට පත්වීමේ දී ගෙවනු ලැබේ.

(අ) කොමන්ඩ් නිලයේ නිරතවීන් දක්වා සන්නද්ධ සේවා වැටුප් කමිටුව මගින් ගෙවීමට නිර්දේශ කර දැනට ගෙවනු ලබන ඒකාබද්ධ වැටුප් පරිමාණයක් පහත සඳහන් අයුරින්:—

ශිෂ්‍ය හට	...	වර්ෂයකට රු. 5,160 බැගින්
මිනිස්මත් වරුන්	...	වර්ෂයකට රු. 5,520 බැගින්
වැඩබලන උප ප්‍රතිනන්	...	වර්ෂයකට රු. 5,880 බැගින්
උප ප්‍රතිනන්	...	වර්ෂයකට රු. 7,500 ක් පටන්ගෙන අවුරුදු පහ රු. 180 බැගින් වැඩිවීම 5 කින් යුතුව රු. 8,400 දක්වා
ප්‍රතිනන්	...	වර්ෂයකට රු. 9,240 ක් පටන්ගෙන අවුරුදු පහ රු. 180 බැගින් වැඩිවීම 8 කින් යුතුව රු. 10,680 දක්වා
ප්‍රතිනන් කොමන්ඩ්	...	වර්ෂයකට රු. 11,400 ක් පටන්ගෙන අවුරුදු පහ රු. 240 බැගින් වැඩිවීම 8 කින් යුතුව රු. 13,320 දක්වා
කොමන්ඩ්	...	වර්ෂයකට රු. 15,000 ක් පටන්ගෙන අවුරුදු පහ රු. 360 බැගින් වැඩිවීම 7 කින් යුතුව රු. 17,520 දක්වා



6. සේවා කොන්දේසි :

- (අ) කලින් කල සංශෝධනය කරනු ලැබූ 1950 දෙසැම්බර් 9 වැනි දින අංක 10,187 දරණ ලංකාණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ කරන ලද නිලධාරීන්ගේ රෙගුලාසි අනුව සේවා කොන්දේසි පැලනය වේ.
- (ආ) තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින් අර්ථසාධක අරමුදල හිමිකරුවන් වන අතර රජය මගින් නිමයනය කරනු ලබන පරිදි සන්නද්ධ සේවා අර්ථසාධක අරමුදලට සිය වැටුපෙන් සියයට ප්‍රමාණයක් දායක මුදල් වශයෙන් ගෙවිය යුතුය. විශ්‍රාම වැටුප්/පැරණිකික දීමනා ගෙවනු නොලැබේ. කෙසේ වුවද, ශිෂ්‍ය හටගෙන වශයෙන් පත්වීමට පෙර දින ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ විශ්‍රාම වැටුප් හිමිකම් සහිත තනතුරක් දරණ ලද්දේ නම් කලින් කල සංශෝධනය කරනු ලැබූ 1962 දෙසැම්බර් 7 දින අංක 13,423 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරනු ලැබූ 1962 නාවික හමුදා විශ්‍රාම වැටුප් හා පැරි තෝමික දීමනා සංග්‍රහයට අනුකූලව විශ්‍රාම වැටුප්/පැරි තෝමික දීමනා ගෙවනු ඇත.
- (ඇ) ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා නිලධාරීන් රාජකාරිය සඳහා හෝ පුහුණුව සඳහා ඕනෑම විටක ලේකමේ කුමන කොටසකට වුවත් පිටත්කර ගැනිය හැක.
- (ඈ) නව ප්‍රවේශකයින් රජයේ සාමාන්‍ය ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාවේ යෙදවීමෙන්, විශේෂයෙන්ම 1956 අංක 33 දරණ රාජ්‍ය සාමාන්‍ය පනතේ විධිවිධාන ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා දැනට පනවා ඇති මෙන්ම මතුපත් පනවනු ලබන ව්‍යවස්ථාවලට අනුකූලව ක්‍රියා කිරීමට අවශ්‍ය වේ.
- (ඉ) දෙමාපියන් හෝ භාරකරුවන් විසින් මෙහි පහත 7 වැනි ඡේදයෙන් දක්වන අයුරින් ප්‍රකාශනයක් අත්සන් කරනු ලැබ එය අයදුම්පත සමග එවිය යුතුය. තෝරා ගනු ලබන අපේක්ෂකයින් පත් කිරීමට පෙර ඔවුන්ගේ දෙමාපියන් හෝ භාරකරුවන් ජනරජයන් සමග එම ප්‍රකාශනයේ අන්තර්ගත අනුකූලව වූ බැඳුම්කරයකට ඇතුළුවීමට අවශ්‍ය වනු ඇත.

7. අයදුම්කරුගේ මව/පියා හෝ භාරකරු විසින් අත්සන් කළ යුතු ප්‍රකාශය :

- (අ) ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ ශිෂ්‍ය හට තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් කළ ..... ගේ මව/පියා/භාරකරු මම වෙමි.
- (ආ) ශ්‍රී ලංකාවේ හෝ එතෙර අභ්‍යන්තර පාඨමාලාවක් හැදෑරීම සඳහා ඉහත නම් සඳහන් අයදුම්කරු තෝරාගනු ලැබුවහොත් පහත සඳහන් දෑ සඳහා වගකීමට මම මෙයින් පොරොන්දු වෙමි :
  - (i) අභ්‍යන්තර කාලය තුළදී අයදුම්කරුට දරන්නට සිදුවන සියළුම පෞද්ගලික වියදම් ;
  - (ii) ඉහත නම් සඳහන් අයදුම්කරු අභ්‍යන්තර කාලය තුළ දී සිටි කාලය තුළදී අධ්‍යාපන අපේක්ෂකතාවය අත් ගරින්නේ නම් ඔහු වෙනුවෙන් ජනරජය වැය කළ සියළුම වියදම් ජනරජයට ආපසු ගෙවීමට ;
  - (iii) ඉහත නම සඳහන් අයදුම්කරු තම අභ්‍යන්තර කාලය තුළ දී කුමන හෝ අවධියක (විෂමාවාරය හෝ ඔහුගේ අනු දැනුම පිට වෙනස මඟින් නිසා) ඔහුට අධ්‍යාපනය පිරිනැමීම හුදුදුසු යයි බලධාරීන් විසින් දැන්වුවහොත් ජනරජය විසින් ඔහු වෙනුවෙන් වැය කළ සියළුම වියදම් ජනරජයට ආපසු ගෙවීමට.

අත්සන.

නම සහ ලිපිනය පැහැදිලි අකුරින් :  
දිනය :

සාක්ෂිකරුගේ අත්සන.

නම සහ ලිපිනය පැහැදිලි අකුරින් :  
දිනය :

8. අයදුම්කරුවන්ට ලපදෙස් :

පහත සඳහන් කර ඇති ආකෘති පත්‍රය අනුකූලව ලිඛිත අයදුම් පත් 1973 අප්‍රේල් 30 වැනි දිනට පෙර කොළඹ නැ. පෙ. 593, නාවික හමුදා මුලස්ථානයේ නාවික හමුදාපතිට ලැබෙන සේ ලියා පදිංචි කළ තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

9. රජයේ සේවයේ හෝ සංස්ථා සේවයේ යෙදී සිටින නිලධාරීන් තම දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා ප්‍රධානීන් මගින් ඉල්ලුම් පත් ඉදිරිපත් කළ යුතු අතර, තෝරාගනු ලැබුවහොත් නිලධාරියා මුදා හැරිය හැකි බවට සහතිකයක් ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි අඩංගු විය යුතුය.

10. පහත සඳහන් සහතිකවල පිටපත් ඉල්ලුම් පත්‍රය සමග එවිය යුතුය :—

- (අ) උප්පැන්න සහතිකය ;
- (ආ) ක්‍රියා සිටින අධ්‍යාපනික හා වෘත්තීය සුදුසුකම් පිළිබඳ සහතික ;
- (ඇ) යටත් පිරිසෙයින් අයදුම්කරු පුද්ගලිකව හඳුනාන වගකිව යුතු පුද්ගලයින් දෙදෙනෙකුගෙන් ලබාගත් වරින් සහතික දෙකක්. ඉන් එකක් අයදුම්කරු අවසන් වරට ඉගෙනීම ලැබූ පාඨමාලාවේ ප්‍රධානියාගෙන් විය යුතුය.

11. ඉහත සඳහන් කොන්දේසි සපුරාලන අයදුම්කරුවන්ගෙන් මූලික තෝරා ගැනීම කරනු ලැබේ. මූලික සම්මුඛ පරීක්ෂණයේ දී තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්ගේ නාවික සේවය සඳහා යෝග්‍ය තාවය පරීක්ෂකර බැලීමේ විශේෂ කොමසාරිස් පරීක්ෂණයට පෙනී සිටීම අවශ්‍ය වේ. ඉන්පසු තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්, රාජ්‍ය ආරක්ෂක හා විදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් විසින් පත් කරනු ලබන තෝරා ගැනීමේ මණ්ඩලයක් විසින් අවසාන තෝරා ගැනීම සිදු කෙරේ. සම්මුඛ පරීක්ෂණය සඳහා තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයින්ට සම්මුඛ පරීක්ෂණය පැවැත්වෙන ස්ථානය, දිනය හා වේලාව ලියා දැන්වනු ලැබේ. අමත කරුණ වෙනුවෙන් ගමන් වියදම් ලංකාණ්ඩුව මගින් නොගෙවනවා ඇත.

ඩී. බී. ගුණසේකර,  
කොමන්දරු,  
වැඩ බලන නාවික හමුදාපති.

1973 මාර්තු මස 16 වැනි දින,  
කොළඹ,

ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා මුලස්ථානයේදීය.

ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාව—ශිෂ්‍ය හට තනතුර සඳහා අයදුම් පත

1. සම්පූර්ණ නම (පැහැදිලි අකුරෙන්) : \_\_\_\_\_
2. ජාතිය (ලංකා පුරවැසිභාවය පරම්පරාවෙන් ද, නැතහොත් ලියාපදිංචි කිරීමෙන් ද, යන්න හා ලියාපදිංචි වීමෙන් නම් සහතිකයේ අංකය හා දිනය සඳහන් කරන්න.) : \_\_\_\_\_
3. ලිපිනය : \_\_\_\_\_
4. උපන් දිනය : \_\_\_\_\_  
1973 ජනවාරි 01 දිනට වයස :— අවුරුදු :—, මාස :—, දින :—.
5. ආසන්න පොලිස් ස්ථානය : \_\_\_\_\_
6. දෙමාපියන්ගේ නම්, උපන් ස්ථාන හා වර්තමාන ලිපිනයන් : \_\_\_\_\_

	සම්පූර්ණ නම	උපන් ස්ථානය	වර්තමාන ලිපිනය
පියා			
මව			

7. ඔබ විවාහකද, අවිවාහකද යන වග : \_\_\_\_\_
8. ඔබ පාසැලේ දී ලත් ක්‍රීඩා පිළිබඳ විශිෂ්ඨ සම්මාන මොනවාද ? : \_\_\_\_\_
9. ඔබ පාසැලේ දී ලබා ඇති වෙනත් විශේෂ දක්ෂකම් මොනවාද ? : \_\_\_\_\_
10. මීට පෙර සන්නද්ධ සේවාවක, ස්වේච්ඡා හට කණ්ඩායමක, ශිෂ්‍ය හට කණ්ඩායමක හෝ බාලදක්ෂ ව්‍යාපාරයක කර ඇති සේවය : \_\_\_\_\_
11. මෙම පත්වීම සඳහා ඔබ සතුව ඇති වෙනත් විශේෂ සුදුසුකම් මොනවාද ? : \_\_\_\_\_
12. මීට පෙර කිනම් හෝ සන්නද්ධ සේවාවක ඇබැදිවූවක් සඳහා ඔබ අයදුම්කර තිබේද? එසේ නම් එහි ප්‍රතිඵල : \_\_\_\_\_
13. ඔබගේ පාසැල් කාලය පිළිබඳ පහත සඳහන් විස්තර සපයන්න : \_\_\_\_\_

විදුලයේ නම	දිනය		සමත්වූ ආණ්ඩුවේ විභාග සහ විෂයයන්
	ඇතුළු වීම	අස්වීම	

14. විද්‍යාලයෙන් අස්වූවට පසු නිසුක්තව සිටි රැකියාවන් පිළිබඳ පහත සඳහන් විස්තර සපයන්න :—

සාමාන්‍යයේ නම	රැකියාවේ ස්ථානය	පේවෘත්තාලය	
		සිට	දක්වා

15. වරින් සහතික ලබාගත් අයගේ නම් සහ ලිපිනයන් :—

- (අ) \_\_\_\_\_
- (ආ) \_\_\_\_\_

අංකය :—සුබෝ/අය/20.

**සුළු අපනයන හෝග දෙපාර්තමේන්තුවේ අත්හදා බැලීමේ නිර්වෘත්තීය තනතුරු**

1973 පෙබරවාරි මස 2 වැනි දින අංක 45 දරණ ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන ලද මගේ නිවේදනයෙහි දක්වා ඇති ඉහත සඳහන් තනතුරුවලට ඉල්ලුම් පත් භාර ගන්නා අවසාන දිනය 1973 අප්‍රේල් මස 3 වැනි දින දක්වා (එම දිනයත් ඇතුළුව)

ඉහත සඳහන් ප්‍රශ්නවලට මා විසින් සපයා ඇති පිළිතුරු මගේ දැනීමේ හා විශ්වාසයේ ගැටියට සත්‍ය බව ප්‍රකාශ කරමි. ගැසට් පත්‍රයෙහි පළ කර ඇති පරිදි ශ්‍රී ලංකා කාර්මික හමුදාවේ ශිෂ්‍ය සටනතුරු සඳහා තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයන් කෙරෙහි බලපාන ව්‍යවස්ථා මෙන්ම, නිර්වෘත්තීය වැඩුප් හා සේවා කොන්දේසි සහ උසස්වීමේ හැකියාවන් කෙරෙහි බලපාන සේවා කොන්දේසි ද මම කියවා අවබෝධ කර ගතිමි.

අයදුම්කරුවන්ගේ අත්සන.

දිනය :—

3-577—73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

දීර්ඝ කර ඇති බව මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආචාර්ය ඊ. ජයනෙත්ති,  
සුළු අපනයන හෝග අධ්‍යක්ෂ.

1973 ක් වූ මාර්තු මස 5 වැනි දින,  
කොළඹ 7, අංක 159, ධර්මපාල මාවතේ,  
සුළු අපනයන හෝග දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.  
3-563—73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**ගොවි කටයුතු පර්යේෂණ හා පුහුණු කිරීමේ ආයතනය**  
ලේඛකාධිකාරී තනතුර/සහකාර ලේඛකාධිකාරී (පාලන තනතුර.)

ආයතනයේ පහත සඳහන් තනතුරු සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ පුරවැසියන්ගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. අදාළ ලියකියවිලි සහිතව, මෙම ආයතනයෙන් ලබාගත හැකි ආකෘති පත්‍රයෙහි සම්පූර්ණ විස්තර සඳහන් කර අධ්‍යක්ෂ, ගොවි කටයුතු පර්යේෂණ හා පුහුණු කිරීමේ ආයතනය, 33, එලිබන්ස් පාර, කොළඹ 5 යන ලිපිනයට 1973.04.05 දිනට ප්‍රථම ලැබෙන පරිදි ලේඛනගත කැපැලෙන් එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම් කරන තනතුර ලියුම් කවරයේ වම්පස උඩ කෙළවරෙහි සඳහන් කළ යුතුයි.

**ලේඛකාධිකාරී තනතුර**

සුදුසුකම්.—(i) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයක පළමුවෙනි හෝ දෙවෙනි පංතියේ උපාධියක් සහ ජ්‍යෙෂ්ඨ පරිපාලන/කලමනාකාරීත්ව තනතුරුවල අඩු වශයෙන් වර්ෂ 7 කට නො අඩු පළපුරුද්දක් තිබීම; හෝ

පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ලැබූ උපාධියක් සහ අඩු වශයෙන් අවුරුදු 10 ක ජ්‍යෙෂ්ඨ පරිපාලන/කලමනාකාරීත්ව තනතුරුවල පළපුරුද්දක් තිබීම.

(ii) ගොවිජන ක්‍ෂේත්‍රය පිළිබඳ පළපුරුද්දක් තිබීම විශේෂ සුදුසුකමක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

(iii) එසේම රාජ්‍ය පරිපාලනය, සංවර්ධන පරිපාලනය හෝ සංවර්ධන ක්‍රම සම්පාදනය පිළිබඳ පශ්චාත් උපාධියක් තිබීම විශේෂ සුදුසුකමක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

(iv) 1973. 04. 05 දිනට වයස අවු. 35 ට අඩු නො විය යුතුයි.

වේතනය.—රු. 1,500—6x75—රු. 1,950 (ඒ කාබද්ධ මාසික වේතනය) සහකාර ලේඛකාධිකාරී (පාලන) තනතුර

සුදුසුකම්.—(i) පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ලැබූ උපාධියක් සහ විධායක තනතුරුවල අවුරුදු 5 ක පළපුරුද්දක් ඇතුළුව අවුරුදු 7 ක් සේවා පළපුරුද්දක් තිබීම; හෝ

ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර, විභාගය/අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය), විභාගය විෂයයන් 6 කින් එකවර සමත් වී තිබීම සහ විධායක තනතුරුවල අවුරුදු 10 ක පළපුරුද්ද සහිතව රජයේ දෙපාර්තමේන්තුව/සංස්ථාවක අවුරුදු 15 ක සේවා පළපුරුද්දක් තිබීම.

(ii) කායභාර පරිපාලනය පිළිබඳව මනා දැනුමක් තිබීම අත්‍යවශ්‍ය වේ.

(iii) වයස් අවුරුදු 30 ටත් 45 ටත් අතර විය යුතු වේ. මෙහි උපරිම වයස් සීමාව රජයේ/සංස්ථා සේවයේ දැනට සිටින අය කෙරෙහි බල නොපානු ඇත.

වේතනය.—රු. 650—10x30—5x45—රු. 1,175 (ඒ කාබද්ධ මාසික වේතනය)

**සේවා කොන්දේසි.—තෝරාගත් අයදුම්කරුවන්—**

(අ) වර්ෂ 2 ක ආධුනික තත්ත්වයේ සිටිනු ඇත. රජයේ දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා හා ආයතනවල ස්ථිර නිර්වෘත්තීය වමිසක් තුළ වැඩ බලනු ඇත.

(ආ) 1956 අංක 33 දරණ රාජ්‍ය සාහා පනතේ රෙගුලාසිවලට හා දැනට පනවා ඇති හෝ අනාගතයේ දී රජය විසින් පැනවීමට ඇති රාජ්‍ය සාහා රෙගුලාසිවලට යටත් විය යුතුය.

(ඇ) අන්තර් ජාතීය කණ්ඩායමක සාමාජිකයකු වශයෙන් ක්‍රියා කිරීමේ හැකියාවක් තිබිය යුතුය.

(ඈ) ජාතික සුභසාධක අරමුදලට මුදල් ගෙවිය යුතු අතර 1972 අංක 5 දරණ ගොවි කටයුතු පර්යේෂණ හා පුහුණු කිරීමේ ආයතන පනත යටතේ දැනට පනවා ඇති හා අනාගතයේ පැනවිය හැකි රෙගුලාසිවලට යටත් විය යුතුය.

සාමාන්‍ය කොන්දේසි :  
පහත සඳහන් ලියකියවිලිවල පිටපත් ඉල්ලුම් පත්‍රයට ඇමිණිය යුතුය :—

(අ) උප්පැන්න සහතිකය.

(ආ) පිළිගත් පුද්ගලයන් දෙදෙනෙකුගෙන් ලබාගත් වරින් සහතික දෙකක්; ඉන් එකක් ඉගෙනගත් අධ්‍යාපන ආයතනයේ අධ්‍යාපන කටයුතු පිළිබඳ අධ්‍යක්ෂ/ආචාර්ය/විද්‍යාලයාධිපති/මහාචාර්යවරයාගෙන් විය යුතුය.

(ඇ) ලබාගත් ඉහළම අධ්‍යාපන සහතිකය.

(ඈ) සිංහල, දෙමළ හෝ ඉංග්‍රීසි විෂයවලින් යම්ත් වූ ඉහළම විභාගය පිළිබඳ සහතිකය.

2. ඉල්ලුම් පත් ලැබුණු බවට දැනුම්දීමක් නොකරනු ඇත. මෙම දැන්වීමේ අවසානවලට අනුකූල නොවන ඉල්ලුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ඇත. අවශ්‍ය වූ විට ලියකියවිලිවල මුල් පිටපත් ඉදිරිපත් කිරීමට අපොහොසත්වන අයදුම්කරුවන්ගේ ඉල්ලුම් පත්‍ර ගැන සලකා බලනු නොලැබේ.

3. කොළඹ දී පැවැත්වෙන සම්මුඛ පරීක්ෂණයකට අයදුම්කරුවන් කැඳවනු ඇත. ගමන් වියදම් හෝ වෙනත් වියදම් නොගෙවනු ඇත.

4. අයදුම්කරුවන් විශිෂ්ඨ වර්තමාන හා සෞඛ්‍ය තත්ත්වයන් ඇති බව ඔප්පු කළ යුතුයි.

5. දැනට රාජ්‍ය සේවයේ නියුක්ත නිර්වෘත්තීය භාර සෙසු තෝරාගත් අපේක්ෂකයන් රජයේ වෛද්‍ය නිර්වෘත්තීය විසින් කරනු ලබන ලංකාවේ ඕනෑම පළාතක සේවය කිරීමට සුදුසු බව පරීක්ෂා කිරීම සඳහා සෞඛ්‍ය පරීක්ෂණයකට යටත් විය යුතුය.

6. රජයේ දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා/ආයතනවල සේවය කරන අයදුම්කරුවන්ගේ ඉල්ලුම්පත්‍ර ගැන සලකා බලනු ලබන්නේ මෙම තනතුරට තෝරාගතයොත් මුදා හැරීමට සුදානම් බවට නිර්දේශයක් සහිතව දෙපාර්තමේන්තු/සංස්ථා/ආයතන ප්‍රධානියා විසින් ඉදිරිපත් කළහොත් පමණි.

අධ්‍යක්ෂ,  
ගොවිකටයුතු පර්යේෂණ හා පුහුණු කිරීමේ ආයතනය.

3-566—73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක දෙපාර්තමේන්තුව

අතීයම් (ඉංග්‍රීසි) ලඝු ලේඛක තනතුර

ඉහත සඳහන් දෙපාර්තමේන්තුවේ එක් අතීයම් (ඉංග්‍රීසි) ලඝු ලේඛක තනතුරක් සඳහා ඉල්ලුම් පත් කැඳවනු ලැබේ. මෙහි පහත දැක්වෙන ආදර්ශ ආකෘතිය අනුව පිළියෙල කළ යුතු ඉල්ලුම් පත් 1973 මාර්තු 26 වැනි දිනයට හෝ ඊට පෙර පහත අත්සන් කරන අය වෙත ලැබෙන සේ එවිය යුතු අතර ලියුම් කවරයේ උඩ වම් කෙළවරෙහි "අතීයම් (ඉංග්‍රීසි) ලඝු ලේඛක තනතුර සඳහා ඉල්ලුම් පත්" යනුවෙන් සඳහන් කළ යුතු ය.

2. සේවයට බඳවා ගැනීමේ නියමයන්.—පත්වීම තුදෙක් අතීයම් ස්වභාවයකින් යුක්ත වන අතර, තෝරා ගනු ලබන අයදුම්කරුගේ සේවය එක් දිනයක දැන්වීමකින් අවසන් කළ හැකි ය. තෝරා ගනු ලබන අයදුම්කරුට අංක 682 හා 685 දරන ගාස්තුවාසය වනු ලේඛ අදාළ නොවිය යුතු අතර, ආණ්ඩාගාරයේ "එක්ස්" ශාඛාවෙහි ලියාපදිංචි කරනු ලැබීමේ අයිතිවාසිකමක් ඔහුට නොලැබෙනු ඇත.

3. අධ්‍යාපන සුදුසුකම්:—

(අ) ("අ" හෝ "ආ" නිර්දේශ පත්‍රය අනුව) ඉංග්‍රීසි විෂයයෙන් හෝ ඉංග්‍රීසි සාහිත්‍යයෙන් සාමාර්ථයක් සහිතව දෙකකට නොවැඩි වාර පාඨමාලා විෂයයන් හයකින් ලංකා ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨශාලා සභානික පත්‍ර විභාගයේදී හෝ අධ්‍යාපන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය පෙළ) විභාගයේදී ලබාගත් සාමාර්ථයක්; හෝ

(ආ) අධ්‍යාපන දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ අධ්‍යාපන දෙපාර්තමේන්තුව විසින් අනුමත කරන ලද පාඨශාලාවකින් කණිෂ්ඨ පාඨශාලා සහතික පත්‍ර විභාගයෙන් සාමාර්ථයක්.

4. වෙනත් සුදුසුකම්:—නමු,

- (අ) ශ්‍රී ලංකාවේ පුරවැසියකු බව;
- (ආ) ඉල්ලුම් පත් භාරගනු ලබන අවසාන දිනය වන විට වයස අවුරුදු 18 ට අධික වන අවුරුදු 45 ට නොවැඩි බව;
- (ඇ) ආණ්ඩුවේ දෙපාර්තමේන්තුවක හෝ ආණ්ඩුවේ සංස්ථාවක හෝ පුද්ගලික ආයතනයක ඉංග්‍රීසි ලඝු ලේඛකයකු විය යුතු යැයි පිටපත් කළ පළපුරුද්දක් ලබා ඇති බව; සහ
- (ඈ) විශිෂ්ට චරිතයකින් හා මනා ශරීර සෞඛ්‍යයෙන් යුක්ත බව

බැම අයදුම්කරුවකු විසින්ම සතුටුදායක ලෙස ඔප්පු කළ යුතු ය.

5. වැටුප.—සියලු දිනක ඇතුළුව දිනයකට රුපියල් දහය බැගින් ය. වැඩ කරන දින සඳහා පමණක් ගෙවීම් කරනු ලැබේ.

6. අවශ්‍ය වේගය:—

- (අ) ලඝු ලේඛකය—(ඉංග්‍රීසි) මිනිත්තුවකට වඩා අසුවක්;
- (ආ) පිටපත් කිරීම—(ඉංග්‍රීසි) මිනිත්තුවකට වඩා සත්ක; සහ
- (ඇ) යතුරු ලේඛකය—(ඉංග්‍රීසි) මිනිත්තුවකට වඩා නිහඬ ද වේ.

7. අයදුම්කරුවන් තමන්ගේ ඉල්ලුම්පත්වලට පහත දැක්වෙන සහතික පත්වල පිටපත් (මුල් පිටපත් නොවේ) එවිය යුතුය:—

- (අ) උපදැක්වූ සහතිකය;
- (ආ) අධ්‍යාපන සුදුසුකම් පනාථ කරන සහතිකය; සහ

(ඇ) වර්තමාන පිළිබඳව මාතක දී ලබා ගත් සහතික පත් දෙකක්.

සටහන.—මෙම සහතික පත්වල පිටපත් ආපසු එවනු නොලැබේ.

8. නියමිත දිනයක හා වේලාවක දී සම්මුඛ පරීක්ෂණයකට සහ යෝග්‍යතා පරීක්ෂණයකට නොලැබී 12 අලුත් කඩේ දී පෙනී සිටින ලෙස කැඳවනු ලැබුවහොත් එසේ පෙනී සිටීමට අයදුම්කරුවන් සූදානම් විය යුතු ය. මේ සම්බන්ධයෙන් ගමන් හෝ වෙනත් වියදම් ගෙවනු නොලැබේ.

බී. එම්. ද අල් විස්,  
නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක.

නීති කෙටුම්පත් සම්පාදක දෙපාර්තමේන්තුව,  
අලුත් කඩේ,  
කොළඹ 12..

ආදර්ශ අයදුම් පත

අතීයම් (ඉංග්‍රීසි) ලඝු ලේඛක තනතුර

1. සම්පූර්ණ නම (ස්ත්‍රී පුරුෂ භාවය හෝ ස්ත්‍රීයක නම් විවභක ද අවිච්ඡිකත ද යන වග සඳහන් කරන්න.);—
2. දැනට ලිපිනය:—
3. උපන් දිනය සහ අයදුම් පත් භාරගන්නා අවසාන දිනය වන විට වයස:—
4. පරම්පරාවෙන් හෝ ලියාපදිංචි වීමෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ උපවැසියෙක් ද යන වග:—
5. දැනට රැකියාවක නියුක්ත නම් එය:—
6. කලින් යම් රැකියාවක නියුක්තව සිට දැනට රැකියාවක නියුක්තව නො සිටි නම් කලින් රැකියාවේ විස්තර සහ සේවය අවසන් කිරීමේ හේතුව:—
7. අධ්‍යාපන සුදුසුකම්:—
8. වේගය: (අ) ලඝු ලේඛකය:—  
(ආ) පිටපත් කිරීම:—  
(ඇ) යතුරු ලිපිනය:—
9. විශේෂ සුදුසුකම් ඇත්නම් ඒ පිළිබඳ විස්තර:—
10. වර්තමාන පිළිබඳ සහතික පත් ලබාගත් අයගේ නම් සහ ලිපිනයන්:—  
(අ):—  
(ආ):—

මෙම අයදුම් පතෙහි මා විසින් සපයා ඇති විස්තර සත්‍ය බවත් නිවැරදි බවත් මෙයින් සහතික කරමි. තවද, මෙහි අන්තර්ගත විස්තර කිසිවක් අසත්‍ය බව හෝ වැරදි බව හෝ මා තෝරා ගැනීමට කලින් ගෙවීම් වුවහොත් එයින් මා හුදුසු සේකු කිරීමට හැකි බවත්, මා පත් කරනු ලැබුවාහොත් පසු සොයාගත හොත් කිසිම වන්දියක් නොගෙවා මගේ සේවය අවසන් කිරීමට හැකි බවත් මම දනිමි.

අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය:—  
3-888-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

අංකය: විආ/4/145.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය

1974 නවසීලන්ත පොදු රාජ්‍ය මණ්ඩලීය ශිෂ්‍යත්ව

නවසීලන්ත රජය විසින් පොදු රාජ්‍ය මණ්ඩලීය ශිෂ්‍යත්ව හා අධ්‍යාපන ව ක්‍රමය යටතේ නවසීලන්තයේ උසස් අධ්‍යාපනික ආයතනයන්හි 1974 මාර්තු මස ආරම්භ වන අධ්‍යාපන වර්ෂයේ සිට පස්වැන් උපාධි අධ්‍යාපනය හෝ පර්යේෂණය සඳහා පිරිනැමෙන ශිෂ්‍යත්ව සඳහා අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ.

අයදුම්පත් භාරගනු ලබන්නේ පහත සඳහන් අධ්‍යාපන ක්ෂේත්‍රයන් සඳහා පමණකි:—

- (1) කෘෂිකර්ම විද්‍යාව.
- (2) උද්‍යාන විද්‍යාව.
- (3) ක්ෂුද්‍ර ජීව විද්‍යාව.
- (4) ආකර ශිල්පය හා ලෝහ විද්‍යාව.
- (5) භූගර්භ විද්‍යාව.
- (6) පශු වෛද්‍ය විද්‍යාව.
- (7) සත්ව පාලනය.

ශිෂ්‍යත්වය සම්පූර්ණ කිරීමෙන් පසු ආපසු පැමිණ මෙරට ජීවයට සැලකිය යුතු සේවයක් ඉටු කරනු ඇතැයි බලාපොරොත්තු විය හැකි මනා මුද්ධිමතුන් සඳහා මේ ශිෂ්‍යත්ව අදහස් කෙරේ.

සංලක්ෂ්‍යය 1.—රජයේ සේවකයන්ගෙන් අයදුම්පත් භාරගනු ලබන්නේ ශිෂ්‍යත්වයෙන් ලැබෙන උනුණුව දෙපාර්තමේන්තුවේ යම් කිසි ව්‍යාපාරයක් සම්බන්ධයෙන් අවශ්‍ය බවට ඔහුගේ/ඇගේ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා විසින් අංක 514 හා 1960.05.16 වැනි දින දරණ ගාස්තුවාසය වනු ලේඛක අනුව සහතික කරන්නේ නම් පමණය. එසේ කිරීමේදී, එම වනු ලේඛක යටතේ අවශ්‍ය විස්තර දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා විසින් අයදුම්පත සමග ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

සංලක්ෂ්‍යය 2.—මණ්ඩල, සංයුක්ත මණ්ඩල, විශ්ව විද්‍යාල හා රජයේ ආධාර හෝ අනුග්‍රහ ලබන වෙනත් එවැනි ආයතනවල සේවකයින්ගේ අයදුම්පත්, ඒ ඒ ආයතනවල ප්‍රධානීන් මගින් ඉදිරිපත් කළ යුතුය. එවැනි අයදුම් පත් ඉදිරිපත් කිරීමේදී අයදුම් පතේ 27 වැනි කොටුවේ සහතිකය ආයතන ප්‍රධානීන් ලවා යපා පරිදි සම්පූර්ණ කරවා එවිය යුතුය.

සංලක්ෂ්‍යය 3.—එක් අයදුම්කරුවකු විසින් එවිය යුත්තේ එක් අයදුම් පතක් පමණය. ඉල්ලුම් කළ යුත්තේ ද එක් අධ්‍යාපන පාඨශාලාවක් සඳහා පමණය.

2. ශිෂ්‍යත්ව කාලය.—ශිෂ්‍යත්ව කාලය සාමාන්‍යයෙන් අධ්‍යාපන වර්ෂ දෙකක් හා අතරතුර ශ්‍රීක්ෂිත සෘතු ව සඳහා වේ.

එහෙත් අයදා ගැනීමට, අනුමතව පැමිණීම, බලධාරීන්ගේ අවසරය රහිතව විද්‍යාලයට හෝ ශිෂ්‍ය නිවාසයට නොපැමිණ සිටීම, ඉගෙනීමේ දියුණුවක් නොදක්වීම හෝ විසාගවලින් සමත් විය නොහැකි වීම නිසා හෝ නවසීලන්ත බලධාරීන්ගේ අභිමතය පරිදි ශිෂ්‍යත්ව කාලය තුළ ඕනෑම අවස්ථාවක ශිෂ්‍යත්වය අවසන් කරනු ලැබීමට පුළුවන. එවැනි අවස්ථා වකදී ශිෂ්‍යත්වධාරියාට තමාගේම විශදමින් ශ්‍රී ලංකාවට ආපසු පැමිණීමට නියෝග කිරීමට ඉඩ ඇත්තේය.

3. සුදුසුකම්.—අයදුම්කරුවන් විසින් පහත සඳහන් සුදුසුකම් ලබා සිටිය යුතුයි:—

- (i) ශ්‍රී ලංකාවේ පුරවැසියෙක් විය යුතුයි;
- (ii) 1974.03.01 වැනි දිනට, වයස අවුරුදු 35ට අඩු විය යුතුයි;
- (iii) යටත් පිරිසෙයින් හැදෑරීමට අදාළ කරන පශ්චාත් ලපාසි පාඨමාලාවට උචිත විෂයයක් සහිතව (පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ලබා ගත්) දෙවැනි පෙළ උපාධියක් තිබිය යුතුයි. (ප්‍රතිඵල අපේක්ෂාවෙන් අයදුම් පත් භාරගනු නොලැබේ);
- (iv) ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙහි ප්‍රමිතත්වයක් තිබිය යුතුය.

සංලක්ෂ්‍යය 1: ශ්‍රී ලංකා ජනරජය යටතේ හෝ මණ්ඩලයක, සංස්කෘත මණ්ඩලයක, විශ්ව විද්‍යාලයක හෝ ශ්‍රී ලංකා ජනරජයෙන් ආධාර හෝ අනුග්‍රහ ලබන වෙනත් එවැනි ආයතනයක නියමිත කාලයක් සේවය කිරීමට මත් පුවකින් හෝ ගිවිසුමකින් හෝ බැඳී සිටින අපේක්ෂකයන්, ඒ කාලසීමාවේ සේවය සම්පූර්ණ කොට 1974. 3. 1 දින වන විට ඔප්පුවෙන් හෝ ගිවිසුමෙන් සම්පූර්ණ වශයෙන් නිදහස් වී ඇත්නම් මිස, මේ ශිෂ්‍යත්ව සඳහා අයදුම් කිරීමට සුදුසු නොවන්නේය.

සංලක්ෂ්‍යය 2: එසේම තාවකාලික තනතුරු දරන හෝ ස්ථිර තනතුරු දරන නමුත් තනතුරේ ස්ථිර කරනු නොලැබූ රජයේ සේවකයන් ද, තෝරාගනු ලැබුවහොත් සේවයෙන් ඉල්ලා අස්වීමට කැමැති නම් මිස, අයදුම් කිරීමට සුදුසු නොවන්නේය. එසේ අස් වීමට කැමති නම්, ඒ බව අයදුම් පත් 15 (ඊ) කොටුවේ නිශ්චිත වශයෙන් සඳහන් කළ යුතුය.

4. ප්‍රදානයට අයත් ප්‍රතිලාභයන්.—ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානයට පහත සඳහන් ප්‍රතිලාභයන් ඇතුළත්ය:—

- (අ) නවසීලන්තය බලා යාම සහ ආපසු ඒම සඳහා නවසීලන්ත අධිකාරීන් විසින් පිළියෙල කරන පරිදි සංචාරක පන්තියේ මුහුදු හෝ ගුවන් ගමන් පහසුකම් (පවුලේ අය සඳහා ගමන් වියදම භෙවනු නොලැබේ);
- (ආ) අනුමත කළ ඉහත විමේ ගාස්තු, රසායනාගාර ගාස්තු හා විභාග ගාස්තු;
- (ඇ) නවසීලන්තයට ලඟවූ දින සිට මසකට නවසීලන්ත ඩොලර් 175 බැගින් පෞද්ගලික යැපීම් දීමනාවක්;
- (ඈ) පොත් හා උපකරණ සඳහා වර්ෂයකට නවසීලන්ත ඩොලර් 50ක දීමනාවක්;
- (ඉ) යෝග්‍ය අවස්ථාවකදී, නවසීලන්ත ඩොලර් 80ක අදුම් දීමනාවක්. මෙය මූලික වශයෙන් බලපවත්වන්නේ සර්ව කලාපීය රටවල ශිෂ්‍යත්වධාරීන් වශය;
- (ඊ) ශ්‍රව්‍ය ආධාර, ඇස් කන් නාඩි හා දත්ත ප්‍රතිකාර භාර වෙනත් වෛද්‍ය හා ආරෝග්‍යශාලා විශදම්;
- (උ) විවාහක පිරිමි ශිෂ්‍යත්වධාරීන් සඳහා වර්ෂයකට නවසීලන්ත ඩොලර් 540ක විවාහක දීමනාවක්, භාර්යාව ශිෂ්‍යත්වයක් දරන්නී නම් හෝ වැවුප් ලබන රැකියාවක යෙදී සිටින්නී නම් හෝ මේ දීමනාව භෙවනු නොලැබේ.
- (මේ දීමනා සඳහා නවසීලන්තයේදී බදු අය කරනු නොලැබේ.)

සංලක්ෂ්‍යය.—මේ ශිෂ්‍යත්ව සඳහා තෝරාගනු ලබන රජයේ සේවකයන්ට නිවාඩු දීම, අවස්ථාවට වලංගු පවත්නා සාහේඛාගාර හා දෙපාර්තමේන්තු නීතිරීතින්ට යටත් වන්නේය.

5. සම්මුඛ පරීක්ෂණය.—සුදුසුකම් ලත් අයදුම්කරුවන්, නියමිත ස්ථානයක හා නියමිත වේලාවක කොළඹදී පැවැත්වෙන සම්මුඛ පරීක්ෂණයකට පෙනී සිටිය යුතුය. මෙම සම්මුඛ පරීක්ෂණය සම්බන්ධයෙන් ගමන් හෝ වෙනත් විශදම් පිළිබඳ ගාස්තුවක් නොගෙවනු ලැබේ. සම්මුඛ පරීක්ෂණය සඳහා පැමිණෙන විට තමන්ගේ අධ්‍යාපනික සහතික, උප්පැන්න සහතිකය හා සුදුසුකම් පිළිබඳ වෙනත් ලියවිලිවල මුල් පිටපත් රැගෙන ඒමට සුදනම් වී සිටිය යුතුය.

6. ගිවිසුම.—තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයන් නවසීලන්තය බලා පිටත්ව යාමට පෙර—

- (අ) අනෙකුත් කරුණු අතර, නියමිත අධ්‍යාපන පාඨමාලාව අවකාශ හා අතලස්ව හදාරා සතුටුදායක ලෙස එය සම්පූර්ණ කිරීමට හා ශිෂ්‍යත්වය සම්පූර්ණ කිරීමෙන් පසු අවශ්‍ය වුවහොත්, ශ්‍රී ලංකා ජන රජය විසින් නියම කරනු ලබන යම්කිසි කාලසීමාවක් තුළ ශ්‍රී ලංකා ජනරජය යටතේ සේවය කිරීමට ද;
- (ආ) තමාගේ ගිවිසුමේ සඳහන් කොන්දේසි හා නියමයන්ට අනුකූලව ක්‍රියා කිරීමට නොහැකි වන අවස්ථාවකදී, ශිෂ්‍යත්වයේ සම්පූර්ණ වටිනාකම (එනම් සම්පූර්ණ ශිෂ්‍යත්වය සම්බන්ධයෙන් ශ්‍රී ලංකා ජන රජයට හා ප්‍රදාන අධිකාරීන්ට දරන්නට සිදුවූ සියළුම වියදම් හා රජයේ සේවකයෙක් නම්, ඊට අමතරව වෙනත්, දීමනා ආදිය ඇතුළු වියදම්) ශ්‍රී ලංකා ජන රජයට ආපසු ගෙවීමට ද පොරොන්දු වන ගිවිසුමකට අත්සන් කළ යුතුය.

7. වෛද්‍ය පරීක්ෂණය: තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයන් නවසීලන්තයේ අධ්‍යයන පාඨමාලාවක් අනුගමනය කිරීමට සුදුසු ශාරීරික හා මානසික යෝග්‍යතාවක් ඇති බවට ද ශ්‍රී ලංකා ජනරජය විසින් පත් කරනු ලබන මණ්ඩලීය වෛද්‍ය මණ්ඩලයක් මගින් පැවැත්වෙන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත් විය යුතුය.

8. රජයේ සේවකයන් සම්බන්ධයෙන්, බලාපොරොත්තු වන පුහුණුව ඔවුන් විසින් දැනට දරණ තනතුරෙහි වැඩි වේතනයක් හෝ උසස්වීමක් ලැබීමට සුදුසුකමක් නොවන්නේය. සෞඛ්‍ය අය සම්බන්ධ යෙන් ශිෂ්‍යත්වය සම්පූර්ණ කොට ආපසු පැමිණීමෙන් පසු රජයේ සේවයට ශ්‍රී ලංකා ජන රජය පොරොන්දු නොවන්නේය.

9. මෙම ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි යම්කිසි වැරදි ප්‍රකාශයක් කර ඇති බව තෝරා ගැනීමට කලින් අනාවරණය වුවහොත් අයදුම්කරු එයින් නුවසුදුසු බවට පත්වේ. තෝරාගැනීමෙන් පසුව ඒ බව අනාවරණය වුවහොත් ප්‍රදානය අවලංගු කරනු ලැබේ.

10. තෝරාගනු ලැබූ අපේක්ෂකයෙකු තෝරා ගැනීමෙන් පසු නාම යෝජනා කරනු ලැබීම හෝ නාමයෝජනා කිරීමෙන් පසු ප්‍රදානයක් පිළිගැනීම හෝ ප්‍රතික්ෂේප කළහොත්, අවුරුදු දෙකක කාල පරිච්ඡේදයක් ගතවන තුරු, අන් කවර ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානයක් සඳහා හෝ ඔහු සලකා බලනු නොලැබේ.

11. කිසියම් අපේක්ෂකයකු ලංකා අධිකාරීන් විසින් නාමයෝජනා කරනු ලැබීම, ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානයක් සඳහා නමා පිළිගනු ලැබීමක් ලෙස නොසිතිය යුතු බව පැහැදිලිව අවබෝධ කරගත යුතුය. ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානය කිරීම, සම්පූර්ණයෙන්ම, නාමයෝජනා ඉදිරිපත් කරනු ලබන ප්‍රදාන අධිකාරීන්ගේ අභිමතය පරිදිම සිදුවන්නක් හෙයිනි.

12. යම් අපේක්ෂකයකු තෝරා ගැනීම සම්බන්ධයෙන් කවර අන්දමකින් හෝ අයදා අනුග්‍රහයක් ලබාගැනීමට හෝ බලපැවැත්වීමකට හෝ උත්සාහයක් දරනු ලැබුවහොත්, ඒ හේතුවෙන්ම එම අපේක්ෂකයා නුසුදුසු බවට පත් වන්නේය.

13. මේ නිවේදනයේ හා අයදුම්පත් ආකෘතියේ සඳහන් අවශ්‍යතා වත් සියල්ල සෑම ආකාරයෙන් සම්පූර්ණ නොකෙරෙන අයදුම් පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලබන්නේය.

14. මේ කාර්යාලයෙන් ලබාගත යුතු විශේෂ ආකෘතියක පිළියෙළ කළ යුතු අයදුම්පත්, 31. 3. 1973 වැනි දින හෝ ඉන් පෙර ලැබෙන සේ, කොළඹ 2, මැලේ විදියේ, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවිය යුතු ය. ප්‍රමාද වී ලැබෙන අයදුම් පත් භාරගනු නොලැබේ.

15. සෑම අයදුම් පතක් සම්බන්ධයෙන්ම රුපියල් 10 ක මුද්දර ගාස්තුවක් ගෙවිය යුතු වන්නේය. අයදුම්පත් ආකෘතියේ මුල් පිටුවේ ඒ සඳහා වෙන් කොට ඇති කොටුවේ රුපියල් 10 ක මුද්දර අලවා ඒ මත අයදුම්කරුගේ අත්සන යෙදීමෙන් අවලංගු කළ යුතුය. කවර හේතුවක් නිසාවත් මුද්දර ගාස්තු ආපසු ගෙවනු නොලැබේ.

16. රජයේ සේවකයින් විසින් එවන අයදුම් පත් සිය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් මගින් ද, මණ්ඩල, සංයුක්ත මණ්ඩල, විශ්ව විද්‍යාල හා රජයේ ආධාර හෝ අනුග්‍රහ ලබන වෙනත් එවැනි ආයතන වල සේවකයින් විසින් එවන අයදුම් පත් ඒ ඒ ආයතන ප්‍රධානීන් මගින් ද එවිය යුතු ය. සේවයෙන් ඉල්ලා අස්වීමට සුදනම් වුවද මේ අවශ්‍යතාව සපුරාලිය යුතුය. අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය යටතේ සේවය කරන අයදුම්කරුවන් තම අයදුම්පත් ඒ ඒ ප්‍රාදේශීය අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂවරුන් මගින් එවිය යුතුය.

17. සියළුම අයදුම් පත් ලැබුණු බව දන්වනු ලැබේ. අයදුම් පත් භාරගනු ලබන අවසාන දින සිට දින 7 ක් ඇතුළත අයදුම් පත් ලැබුණු බවට දැන්වීමක් නොලැබෙන්නේ, ඒ බව අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත වහාම දැනුම් දිය යුතුය. එසේ නොකිරීමේ හේතුවෙන් අයදුම්කරු ගැන සලකා බැලීමට ඇති අයිතිවාසිකම් ඔහුට අහිමි වන්නේය.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 7 වැනිදා, කොළඹ 2, මැලේ විදියේ, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ දීය.

අංකය : විආ/4/147.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය

1974 ඕස්ට්‍රේලියානු පොදු රාජ්‍ය මණ්ඩලීය ශිෂ්‍යත්ව

ඕස්ට්‍රේලියානු රජය විසින් පොදු රාජ්‍ය මණ්ඩලීය ශිෂ්‍යත්ව හා අධීක්ෂණත්ව ක්‍රමය යටතේ ඕස්ට්‍රේලියාවේ උසස් අධ්‍යාපනික ආයතනයන්හි 1974 මාර්තු මස ආරම්භ වන අධ්‍යයන වර්ෂයේ සිට පස්වන උපාධි අධ්‍යාපනය සඳහා පිරිනැමෙන ශිෂ්‍යත්ව සඳහා අයදුම් පත් කැඳවනු ලැබේ.

අයදුම් කළ හැකි අධ්‍යයන ක්ෂේත්‍රයන් පිළිබඳ සීමාවක් පැන වනු නොලැබේ. එහෙත් කොළඹ ක්‍රමය යටතේ සාමාන්‍යයෙන් අනුමත නොකැරෙන පාඨමාලා සඳහා අයදුම් කරන අපේක්ෂකයන් කෙරෙහි වැඩි සැලකිල්ලක් දක්වනු ලැබේ.

ශිෂ්‍යත්වය සම්පූර්ණ කිරීමෙන් පසු ආපසු පැමිණීමේ වේලාවට සැලකිය යුතු සේවයක් ඉටු කරනු ඇතැයි බලාපොරොත්තු විය හැකි මනා බුද්ධිමතුන් සඳහා මේ ශිෂ්‍යත්ව අදහස් කෙරේ.

සංලක්ෂ්‍ය 1.—රජයේ සේවකයන්ගෙන් අයදුම්පත් භාරගනු ලබන්නේ, ශිෂ්‍යත්වයෙන් ලැබෙන පුහුණුව දෙපාර්තමේන්තුවේ සම්බන්ධ ව්‍යාපාරයක් සම්බන්ධයෙන් අවශ්‍ය බවට ඔහුගේ/ඇගේ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා විසින් අංක 514 හා 1960.5.16 වැනි දින දරන භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛය අනුව සහතික කරන්නේ නම් පමණය. එසේ කිරීමේදී එම චක්‍ර ලේඛය යටතේ අවශ්‍ය විස්තර ද දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා විසින් අයදුම්පත සමග ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

සංලක්ෂ්‍ය 2.—මණ්ඩල, සංයුක්ත මණ්ඩල, විශ්ව විද්‍යාල හා රජයේ ආධාර හෝ අනුග්‍රහ ලබන වෙනත් එවැනි ආයතනවල සේවකයින්ගේ අයදුම්පත්, ඒ ඒ ආයතනවල ප්‍රධානීන් මගින් ඉදිරිපත් කළ යුතුයි. එවැනි අයදුම්පත් ඉදිරිපත් කිරීමේදී අයදුම් පත් 27 වැනි කොටුවේ සහතිකය ආයතන ප්‍රධානීන් ලවා යාථා පරිදි සම්පූර්ණ කරවා එවිය යුතුය.

සංලක්ෂ්‍ය 3.—එක් අයදුම්කරුවකු විසින් එවිය යුත්තේ එක් අයදුම් පතක් පමණය. ඉල්ලුම් කළ යුත්තේද එක් අධ්‍යයන පාඨ මාලාවක් සඳහා පමණය.

2. ශිෂ්‍යත්ව කාලය.—ශිෂ්‍යත්ව කාලය සාමාන්‍යයෙන් අධ්‍යයන වර්ෂ දෙකක් වන්නේය. එහෙත් අයථා හැසිරීම, අක්‍රමවත් පැමිණීම, බලධාරීන්ගේ අවසරය රහිතව විද්‍යාලයට හෝ ශිෂ්‍ය නිවාසයට නොපැමිණ සිටීම, ඉගෙනීමේ දිගුකල්වක් නොදැක්වීම හෝ විශාලවිටත් සමත් විය නොහැකි විම කියා හෝ ඕස්ට්‍රේලියානු බලධාරීන්ගේ අභිමතය පරිදි ශිෂ්‍යත්ව කාලය තුළ ඕනෑම අවස්ථාවක ශිෂ්‍යත්වය අවසන් කරනු ලැබීමට පුළුවන. එවැනි අවස්ථාවකදී ශිෂ්‍යත්වධාරීන්ට තමාගේ ම විදුමින් ශ්‍රී ලංකාවට ආපසු පැමිණීමට නියෝග කිරීමට ඉඩ ඇත්තේය.

3. සුදුසුකම්.—අයදුම්කරුවන් විසින් පහත සඳහන් සුදුසුකම් ලබා සිටිය යුතුය.

- (i) ශ්‍රී ලංකාවේ පුරවැසියන් විය යුතුයි.
- (ii) 1974.3.1 වැනි දිනට, වයස අවුරුදු 28 ට අඩුවිය යුතුයි.
- (iii) යටත් පිරිසෙයින් හැරුණිම අදහස් කරන පස්වන උපාධි පාඨමාලාවට උචිත විෂයයන් සහිතව (පිළිගත් විශ්ව විද්‍යාලයකින් ලබාගත්) දෙවැනි පෙළ උපාධියක් තිබිය යුතුයි. (ප්‍රතිඵල අපේක්ෂාවෙන් අයදුම් පත් භාර ගනු නොලැබේ.)
- (iv) ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙහි උසස් ප්‍රවීණත්වයක් තිබිය යුතුය.

සංලක්ෂ්‍ය 1.— ශ්‍රී ලංකා ජන රජය යටතේ හෝ මණ්ඩලයක, සංයුක්ත මණ්ඩලයක, විශ්ව විද්‍යාලයක හෝ ශ්‍රී ලංකා ජන රජයේ ආධාර හෝ අනුග්‍රහ ලබන වෙනත් එවැනි ආයතනයක නියමිත කාලයක් සේවය කිරීමට ඔප්පුවකින් හෝ ගිවිසුමකින් හෝ බැඳී සිටින අපේක්ෂකයන්, ඒ කාලසීමාවේ සේවය සම්පූර්ණ කොට 1974.3.1 දින වන විට ඔප්පුවෙන් හෝ ගිවිසුමෙන් සම්පූර්ණ වශයෙන් නිදහස් වී ඇත්නම් මිස, මේ ශිෂ්‍යත්ව සඳහා අයදුම් කිරීමට සුදුසු නොවන්නේය.

සංලක්ෂ්‍ය 2.—එසේම, නාවකාලික තනතුරු දරන හෝ ස්ථිර තනතුරු දරන නමුත් තනතුරේ ස්ථිර කරනු නොලැබූ රජයේ සේවකයන් ද, තෝරාගනු ලැබුවහොත් සේවයෙන් ඉල්ලා අස්වීමට කැමති නම් මිස, අයදුම් කිරීමට සුදුසු නොවන්නේය. එසේ අස්වීමට කැමති නම්, ඒ බව අයදුම් පතේ 15 (3) කොටුවේ නිශ්චිත වශයෙන් සඳහන් කළ යුතුය.

4. ප්‍රදානයට අයත් ප්‍රතිලාභයන්.—ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානයට පහත සඳහන් ප්‍රතිලාභයන් ඇතුළත්ය.

- (අ) ඕස්ට්‍රේලියාව බලා යාම හා ආපසු පැමිණීම සඳහා ඉතා කෙටි සංචාරක පත්තියේ ගුවන් ගමන් පහසුකම්,
- (ආ) සියලුම අනිවාර්ය ආස්තු.

(ඉ) ඕස්ට්‍රේලියාවට ලඟ වූ දින සිට (දෙසතියකට වරක් බැගින් කොටස් වශයෙන් ගෙවනු ලබන) වර්ෂයකට ඕස්ට්‍රේලියානු ඩොලර් 2,455 ක යැපීම දීමනාවක්.

(ඊ) අනුමත කළ අවස්ථාවන්හි, ඕස්ට්‍රේලියානු ඩොලර් 124 ක උපරිමයකට යටත් ඇදුම් දීමනාවක්.

(උ) භාර්යාවන් කැඳවූ එන විවාහක පිරිමි ශිෂ්‍යත්වධාරීන්ට අනුමත කළ අවස්ථාවන්හි, වර්ෂයකට ඕස්ට්‍රේලියානු ඩොලර් 580 ක විවාහක දීමනාවක්—භාර්යාව ශිෂ්‍යත්වයක් දරන්නේ නම් හෝ වැටුප් ලබන රැකියාවක යෙදී සිටින්නී නම් හෝ දීමනාව ගෙවනු නොලැබේ. මේ දීමනාව අදහස් කර ඇත්තේ, ශිෂ්‍යත්වධාරීගේ භාර්යාව ඕස්ට්‍රේලියාවේ නඩත්තු කිරීම සඳහා ආධාර මුදලක් වශයෙන් පමණය. භාර්යාව කැඳවූ එන ශිෂ්‍යත්වධාරීන්ට වෙනත් ආදායම් මාර්ග තිබිය යුතුය.

(ඌ) නිවාඩු කාලය තුළ ඕස්ට්‍රේලියාව ඇතුළත ගමන් සඳහා ඕස්ට්‍රේලියානු ඩොලර් 100 ක උපරිමයකට යටත් දීමනාවක්.

(ඹ) අවශ්‍ය පොත් හා උපකරණවල මිල අස්වැනික ලෙස වැඩි වුවහොත් ආ විශේෂ වෛද්‍ය වියදම් සහ අවශ්‍ය වුවහොත් අමතර දීමනා ගෙවනු ලැබේ. (මේ දීමනා සඳහා ඕස්ට්‍රේලියාවේ දී බදු අය කරනු නොලැබේ.)

සංලක්ෂ්‍ය 5.—මේ ශිෂ්‍යත්ව සඳහා තෝරාගනු ලබන රජයේ සේවකයන්ට නිවාඩු දීම, අවස්ථාවට වලංගු වන්නා භාණ්ඩාගාර හා දෙපාර්තමේන්තු නීතිරීතින්ට යටත් වන්නේය.

5. සම්මුඛ පරීක්ෂණය.—සුදුසුකම් ලත් අයදුම්කරුවන්, නියමිත ස්ථානයක හා නියමිත මේලාවක කොළඹදී පැවැත්වෙන සම්මුඛ පරීක්ෂණයකට පෙනී සිටිය යුතුය. මෙම සම්මුඛ පරීක්ෂණය සම්බන්ධයෙන් ගමන් හෝ වෙනත් වියදම් පිළිබඳ භාස්තුවක් නොගෙවනු ලැබේ. සම්මුඛ පරීක්ෂණය සඳහා පැමිණෙන විට තමන්ගේ අධ්‍යාපනික සහතික, උප්පැත්ත සහතිකය හා සුදුසුකම් පිළිබඳ වෙනත් ලියවිලිවල මුල් පිටපත් රැගෙන ඒමට සුදුකම් වී සිටිය යුතුය.

6. ගිවිසුම.—තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයන් ඕස්ට්‍රේලියාව බලා පිටත්ව යාමට පෙර—

(අ) අනෙකුත් කරුණු අතර, නියමිත අධ්‍යයන පාඨමාලාව අවකම හා අනලස්ව හදාරා සතුටුදායක ලෙස එය සම්පූර්ණ කිරීමට හා ශිෂ්‍යත්වය සම්පූර්ණ කිරීමෙන් පසු අවශ්‍ය වුවහොත්, ශ්‍රී ලංකා ජන රජය විසින් නියම කරනු ලබන කිසියම් කැලසීමාවක් තුළ ශ්‍රී ලංකා ජන රජය යටතේ සේවය කිරීමට ද,

(ආ) තමාගේ ගිවිසුමේ සඳහන් කොන්දේසි හා නියමයන්ට අනුකූලව ක්‍රියා කිරීමට නොහැකි එන අවස්ථාවකදී, ශිෂ්‍යත්වයේ සම්පූර්ණ වටිනාකම (එනම්, සම්පූර්ණ ශිෂ්‍යත්වය සම්බන්ධයෙන් ශ්‍රී ලංකා ජන රජයට හා ප්‍රදාන අධිකාරීන්ට දරන්නට සිදුවූ සියළුම වියදම් හා රජයේ සේවකයෙක් නම්, ඊට අමතරව වෙනත්, දීමනා ආදිය ඇතුළු වියදම්) ශ්‍රී ලංකා ජන රජයට ආපසු ගෙවීමට ද, පොරොන්දුවන ගිවිසුමකට අත්සන් කළ යුතුය.

7. වෛද්‍ය පරීක්ෂණය.—තෝරාගනු ලබන අපේක්ෂකයන් ඕස්ට්‍රේලියාවේ අධ්‍යයන පාඨමාලාවක් අනුගමනය කිරීමට සුදුසු යාපිනික හා මානසික යෝග්‍යතාවක් ඇති බවට ද ශ්‍රී ලංකා ජන රජය විසින් පත් කරනු ලබන විශේෂ වෛද්‍ය මණ්ඩලයක් මගින් පැවැත්වෙන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකින් සමත් විය යුතුය.

8. රජයේ සේවකයන් සම්බන්ධයෙන්, බලාපොරොත්තු වන පුහුණුව ඔවුන් විසින් දැනට දරන තනතුරෙහි වැඩි වේතනයක් හෝ උසස්වීමක් ලැබීමට සුදුසුකමක් නොවන්නේය. සෙසු අය සම්බන්ධයෙන් ශිෂ්‍යත්වය සම්පූර්ණ කොට ආපසු පැමිණීමෙන් පසු රක්ෂා ලබාදීමට ශ්‍රී ලංකා ජන රජය පොරොන්දු නොවන්නේය.

9. මෙම ඉල්ලුම් පත්‍රයෙහි යම්කිසි වැරදි ප්‍රකාශයක් කර ඇති බව තෝරාගැනීමට කලින් අනාවරණය වුවහොත් අයදුම්කරු එයින් නුසුදුසු බවට පත්වේ. තෝරාගැනීමෙන් පසුව ඒ බව අනාවරණය වුවහොත් ප්‍රදානය අවලංගු කරනු ලැබේ.

10. තෝරාගනු ලැබූ අපේක්ෂකයෙකු තෝරා ගැනීමෙන් පසු නාමයේජනා කරනු ලැබීම හෝ නාමයේජනා කිරීමෙන් පසු ප්‍රදානයට පිලිගැනීම හෝ ප්‍රතික්ෂේප කළහොත්, අවුරුදු දෙකක කාල පරිච්ඡේදයක් තෙක් තුරු, අන් කවර ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානයක් සඳහා හෝ ඔහු සලකා බලනු නොලැබේ.

11. කිසියම් අපේක්ෂකයකු ලංකා අධිකාරීන් විසින් නාමයේජනා කරනු ලැබීම, ශිෂ්‍යත්ව ප්‍රදානයක් සඳහා තමා පිළිගනු ලැබීමට ලෙස නොසිතිය යුතු බව පැහැදිලිව අවබෝධ කටයුතුය. ශිෂ්‍යත්වය ප්‍රදානය කිරීම, සම්පූර්ණයෙන්ම, නාමයේජනා ඉදිරිපත් කරනු ලබන ප්‍රදාන අධිකාරීන්ගේ අභිමතය පරිදිම සිදුවන්නක් හෙයිනි.

12. යම් අපේක්ෂකයකු තෝරා ගැනීම සම්බන්ධයෙන් කවර අත්දැකීම් හෝ අයථා අනුග්‍රහයක් ලබාගැනීමට හෝ බලපැවැත්වීමකට හෝ උත්සාහයක් දරනු ලැබුවහොත්, ඒ හේතුවෙන් ම ඒ අපේක්ෂකයා නුසුදුසු බවට පත් වෙන්නේය.

13. මේ නිවේදනයේ සහ අයදුම්පත් ආකෘතියේ සඳහන් අවශ්‍ය තාවන් සියල්ල සාමාන්‍යයෙන්ම සම්පූර්ණ නොකෙරෙන අයදුම් පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලබන්නේය.

14. මේ කාර්යාලයෙන් ලබාගත යුතු විශේෂ ආකෘතියක පිළියෙල කළ යුතු අයදුම් පත්, 1973.3.31 වැනි දින හෝ ඉන් පෙර ලැබෙන සේ, කොළඹ 2, මැලේ විදියේ, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත එවිය යුතුය. ප්‍රමාද වී ලැබෙන අයදුම් පත් භාරගනු නොලැබේ.

15. සෑම අයදුම් පතක් සම්බන්ධයෙන්ම රුපියල් 40 ක මුද්දර ගාස්තුවක් ගෙවිය යුතු වන්නේය. අයදුම්පත් ආකෘතියේ මුල් පිටුවේ ඒ සඳහා වෙන්කොට ඇති කොටුවේ රුපියල් 40 ක මුද්දර අලවා ඒ මත අයදුම්කරුගේ අත්සන යෙදීමෙන් අවලංගු කළ යුතුය. කවර හේතුවක් නිසාවත් මුද්දර ගාස්තුව ආපසු ගෙවනු නොලැබේ.

16. රජයේ සෙවකයින් විසින් එවන අයදුම් පත් සිය දෙපාර්ත මේන්තු ප්‍රධානීන් මගින් ද, සංයුක්ත මණ්ඩල විශ්ව විද්‍යාල සහ රජයේ ආධාර හෝ අනුග්‍රහ ලබන වෙනත් එවැනි ආයතනවල සේවකයින් විසින් එවන අයදුම් පත් ඒ ඒ ආයතන ප්‍රධානීන්

මගින් ද එවිය යුතුය. සේවයෙන් ඉල්ලා අස්වීමට සූදානම් වුවද මේ අවශ්‍යතාව සපුරාලිය යුතුය. අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය යටතේ සේවය කරන අයදුම්කරුවන් තම අයදුම් පත් ඒ ඒ ප්‍රාදේශීය අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂවරුන් මගින් එවිය යුතුය.

17. සියළුම අයදුම්පත් ලැබුණු බව දන්වනු ලැබේ. අයදුම් පත් භාරගනු ලබන අවසාන දින සිට දින 7 ක් ඇතුළත අයදුම් පත් ලැබුණු බවට දැන්වීමක් නොලදහොත්, ඒ බව අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් වෙත වසාම දැනුම් දිය යුතුය. එසේ නොකිරීමේ හේතුවෙන් අයදුම්කරු ගැන සලකා බැලීමට ඇති අයිතියාඩිකම් මනුට අහිමි වන්නේය.

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්.

1973 මාර්තු මස 7 වැනි දා, කොළඹ 2, මැලේ විදියේ, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ දී ය.

3-642/2-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය

ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව

අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (සාමාන්‍ය පෙළ) විභාගය

1972 සහ ඉන් පසු බලපැවැත්වෙන සේ, අ. පො. ස. (සාමාන්‍ය පෙළ) විභාගය පිළිබඳ ව්‍යවස්ථා මාලාවේ 5 වන ඡේදය පහත දැක්වෙන අන්දමට සංශෝධනය කර ඇත:—

"5 ප්‍රායෝගික පරීක්ෂණ පහත දැක්වෙන විෂයයන් සඳහා ප්‍රායෝගික පරීක්ෂණ පැවැත්වේ:—

- (i) සංගීතය (හින්දුස්ථානී)
- (ii) සංගීතය (කර්ණාට)
- (iii) සංගීතය (බටහිර)
- (iv) යාච විද්‍යාව
- (v) හස්ත කර්මාන්තය (ලී වැඩ)

- (vi) හස්ත කර්මාන්තය (වීම්)
- (vii) හස්ත කර්මාන්තය (මැටි ශිල්පය)
- (viii) හස්ත කර්මාන්තය (ලෝහ වැඩ)

සියළුම අයදුම්කරුවන් සඳහා ප්‍රායෝගික පරීක්ෂණ ලිඛිත පරීක්ෂණ යෙන් පසු පැවැත්වේ.

පරීක්ෂණ පවත්වන දිනය, වේලාව හා ස්ථානය ඒ ඒ පරීක්ෂක වරුන් විසින් අයදුම්කරුවන්ට දන්වනු ලැබේ."

බෝගොඩ ප්‍රේමරත්න, විභාග කොමසාරිස්.

1973 පෙබරවාරි 23 දින, කොළඹ 2, මැලේ විදියේ, විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.

3-569-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

අංකය : 1/102/54 (අ).

සාහි පරිවර්තක සේවයේ II බණ්ඩයේ සාහි පරිවර්තකයන් (රු. 3,864—18x144—රු. 6,456) I බණ්ඩයට (රු. 5,736—6x144 සහ 8x180—රු. 8,040) උසස්කිරීමේ යෝජනා විභාගය—1973 මැයි

අංක 773 සහ 69.9.24 වැනි දින දරණ භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛයේ 2 (අ) (IV) වැනි ඡේදය අනුව සාහි පරිවර්තක සේවයේ II බණ්ඩයේ සාහි පරිවර්තකයන් (රු. 3,864—18x144—රු. 6,456) I බණ්ඩයට (රු. 5,736—6x144 සහ 8x180—රු. 8,040) උසස්කිරීම සඳහා යෝජනා විභාගයක් 1973 මැයි මස 12 වැනි දින කොළඹදී විභාග කොමසාරිස් විසින් පවත්වනු ලැබේ.

2. සුදුසුකම්.—(අ) රාජ්‍ය පරිපාලන අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්ගේ පාලනය යටතේ පවත්නා සාහි පරිවර්තක සේවයේ සාහි පරිවර්තකයන්ගේ වැටුප් ක්‍රමයේ II බණ්ඩයේ සිටින්නා වූ සාහි පරිවර්තක සේවයේ II බණ්ඩයේ දස වර්ෂයක සේවයේ සම්පූර්ණ කළහොත්, ස්වකීය පත්වීමට සම්මත කරනු ලැබ ඇත්නම්, සාහි පරිවර්තකයන්ට/පරිවර්තකයන්ට මේ විභාගය සඳහා පෙනී සිටිය හැක.

(ආ) ස්වකීය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියන් විසින් ඔවුන්ගේ සේවය සියලු අයුරින්ම සතුටුදායකයයි. සහතික කළ යුතුයි. සතුටුදායක සේවය ගණන් ගැනීමේදී 1973 මැයි මස 1 වෙනි දිනට අවසන්වන අවුරුදු පහක කාලය තුළදී අපේක්ෂකයා විසින් සියලුම චේතනාධික උපයෝගී කිරීම යුතුය. අන්තිමට ලැබූ වැටුප් වැඩිවීමෙන් පසු සහිත වැටුපට වැඩි මුදලක් දඩ ගැසීම හෝ නරවවු කිරීමට වැඩි කිසිදු දඬුවමක් ලබා සිටි නම් හෝ ඔහු/ඇය මෙම විභාගයට පෙනී සිටීමට නුසුදුසු වන්නේය.

3. අයදුම්පත්.—විභාගයට ඇතුළුවීම සඳහා එවනු ලබන අයදුම්පත් 1973.4.11 දින හෝ ඊට කලින් හෝ විභාග කොමසාරිස් වෙත ලැබෙන ලෙස තමන් සේවය කරන දෙපාර්තමේන්තුවල ප්‍රධානියන්ගේ මැති යෝජනා ලියාපදිංචි කළ තැපෑලෙන් එවිය යුතුය. මේ දිනයට පසුව ලැබෙන අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කිරීමට ඉඩ තිබේ.

මේ විභාගයට ඇතුළුවීමේ අයදුම්පතක ආදේශී ආකෘති පත්‍රයක් මේ නිවේදනයට යොමුට ඇත. අයදුම්කරුවන්/අයදුම්කරියන් විසින් භාග ප්‍රමාණයේ පුල්ස්කැප් කඩදසියක තම අයදුම්පත් පිළියෙල කොට ගත යුතුය. (මේ සඳහා වෙන අන් ප්‍රමාණයක කඩදසි පාවිච්චි නොකළ යුතුයි.) මේ සඳහා පාවිච්චි කළ යුත්තේ එක් කඩදසියක් පමණි. අයදුම් පත්‍රයෙහි 1 සිට 6 දක්වා කොටු පලමුවැනි පිටුවෙහිද,

දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගේ සහතිකය සහ අත්සන පිළිබඳ සහතිකය දෙවැනි පිටුවෙහිද විය යුතුය. අයදුම්පත් නිවැරදිවද, පැහැදිලිවද, අපේක්ෂකයාගේ/අපේක්ෂිකාවගේ අත් අකුරින්ම සම්පූර්ණ කළ යුතුයි.

අයදුම්පතට යාකොට ඇති සහතිකය අත්සන් කිරීමටත්, එය බහා එවන කවරයේ වම්පස උඩ කෙළවරේ විභාගයේ නම පැහැදිලිව ලියා ඇති බවටත් වගබලා ගැනීම දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් සතු යුතුකමකි.

4. හැඳින්වීමේ පත්.—අපේක්ෂකයින්/අපේක්ෂිකාවන් විභාග ශාලාව තුළදී, තමන් සිටින සෑම විෂයයන් පාසාම, විභාග ශාලා සිත්කට එන්න යන පරිදි ස්වකීය අනන්‍යතාවය මඳපු කළ යුතුය. ඒ සඳහා පහත දැක්වෙන ලියවිලි අතුරෙන් කුමක් වුවත් භාගනු ලැබේ:—

- (අ) පෝස්ට් මාස්ටර් ජනරාල් විසින් නිකුත් කරන ලද හඳුනා ගැනීමේ පත්‍රය;
- (ආ) මෙම විභාග දිනයට අවුරුදු තුනකට නොවැඩි කාලයකට මෙපිට දී නිකුත් කරන ලද වලංගු ගමන් බලපත්‍රයක්;
- (ඇ) පුද්ගලයන් ලියාපදිංචි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව මගින් නිකුත් කරන ලද හැඳුනුම් පත්‍රයක්;
- (ඈ) පාස්පෝට් ප්‍රමාණයේ උඩුක පැහැදිලිව අයදුම්කරුගේ අත්සන එහි පසු පිටි යොදා එම අත්සන සහ පසු පිටි ඡායාරූපය අයදුම්කරුගේම බව දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගේ ඔහු වෙනුවෙන් අත්සන් කිරීමට බලාලත් නිලධාරියෙකු සහතික කළ යුතුය. සහතික කරන්නාගේ නම, පදවිය, ලිපිනය හා දිනය එහි සඳහන් කළ යුතුය. මෙම ඡායාරූප පිටපත් විභාග ශාලා සිටින විසින් රඳවා ගන්නවා ඇත.

5. විභාග ගාස්තු.—මීට කලින් පවත්වන ලද සාහි පරිවර්තක සේවයේ I වැනි බණ්ඩයට උසස්කිරීමේ විභාගයට පෙනී සිටි සියලුම අපේක්ෂක/අපේක්ෂිකාවන් විසින් විභාග ගාස්තු ගෙවිය යුතුය. පළමු වරට මෙම විභාගයට පෙනී සිටින අපේක්ෂක/අපේක්ෂිකාවන් විභාග ගාස්තු ගෙවිය යුතු නොවේ. සාහි පරිවර්තක සේවයේ 1 වැනි ශ්‍රේණියට උසස්කිරීමේ විභාගයට මෙයට ඉහතදී පෙනී සිටි සියලුම අපේක්ෂක/අපේක්ෂිකාවන් විසින් රුපියල් 25 ක් වටිනා මුද්දර ලෙල්ලුම් පත්‍රවලට අලවා තමාගේ අත්සන හා දිනය යොදා ඒවා නිසි ලෙස අවලංගු කළ යුතුය. මොනම කරුණක් යටතේ වුවද මේ මුද්දර ගාස්තු ආපසු ගෙවනු නොලැබේ. මෙම විභාගය සඳහා ගෙවන ලද විභාග ගාස්තු වෙනත් කිසිදු විභාගය සඳහා මාරුකිරීමට ඉඩ දෙනු නොලැබේ.

6. විභාග පටිපාටිය.—අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍රය (උසස් පෙළ) මට්ටම සහ උපාධි මට්ටම අතර තත්ත්වයකින් යුතු පැය තුනක ප්‍රශ්න පත්‍ර දෙකක් මෙම විභාගය සඳහා නියම කර ඇත.

නිර්දේශ පත්‍රිකාව සහ එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රය සඳහා වෙන් කරන ලද ලකුණු පහත සඳහන් පරිදි වේ:—

ප්‍රශ්න පත්‍රය I

- (i) සාමාන්‍ය වැදගත්කමක් දරණ ඡේදයක් සහ
- (ii) (අ) නිල ලේඛනයකින් නැතහොත් වාර්තාවකින් සහ
- (ආ) පුවත් පතක පළවූ ලියවිලි ලකින් හෝ වාර්තා වලින් හෝ ගන්නා ලද උද්ධෘත සිංහලෙන්/ දෙමළෙන්/ඉංග්‍රීසියට පරිවර්තනය කිරීම... 100.

ප්‍රශ්න පත්‍රය II

- (i) සාමාන්‍ය වැදගත්කමක් දරණ ඡේදයක් සහ
- (ii) (අ) නිල ලේඛනයකින් නැතහොත් වාර්තාවකින් හෝ
- (ආ) පුවත් පතක පළවූ ලියවිලි ලකින් හෝ වාර්තාවකින් හෝ ගන්නා ලද උද්ධෘත සිංහලට/ දෙමළට පරිවර්තනය කිරීම ... 100

විභාගයේදී සාමාජිකයන් ලබාගැනීම සඳහා එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රයෙන් යටත් පිරිසෙයින් ලකුණු සියයට 50ක් අපේක්ෂකයන්/ අපේක්ෂිකාවන් විසින් ලබාගත යුතුය.

7. විභාගය පැවැත්වීම සම්බන්ධයෙන් විභාග කොමසාරිස් විසින් පනවා ඇති ව්‍යවස්ථා සහ රෙගුලාසිවලට අගයුම්කරුවන්/අගයුම්කාරියන් යටත් විය යුතු අතරම, එම ව්‍යවස්ථා සහ රෙගුලාසි කඩ කිරීමක් සම්බන්ධයෙන්, ඔහු විසින් පනවනු ලබන ඕනෑම දඬුවමකට ඔහුට යටත් විය යුතුය. අපේක්ෂකයන්/අපේක්ෂිකාවන් සඳහා පනවා ඇති නීති මේ නිවේදනය අත වෙනම මුද්‍රණය කර ඇත.

8. විභාගයට පෙනී සිටීම සඳහා නිවාඩු—විභාග කොමසාරිස් විසින් පිළිගනු ලබන අයදුම්පත් හිමි නිලධාරීන්ට/නිලධාරිනීන්ට විභාගයට පෙනී සිටීම සඳහා නිවාඩු ලබාදිය යුතුය. මේ නිවාඩු රාජකාරි නිවාඩු මෙන් සැලකිය යුතුය. ගමන් වියදම් ගෙවනු නොලැබේ.

9. යම් අපේක්ෂකයෙකුට/අපේක්ෂිකාවකට යටත් පිරිසෙයින් විභාගය පවත්වනු ලබන දිනයට දින හතකටවත් කලින් තම ප්‍රවේශ පත්‍රය නොලැබුණහොත්, ඒ බව අප්‍රමාදව පහත දැක්වෙන විස්තරය සමග විභාග කොමසාරිස් වෙත දැන්විය යුතුය:—

- (i) විභාගයේ නම:—
- (ii) සම්පූර්ණ නම:—
- (iii) සම්පූර්ණ ලිපිනය:—
- (iv) අයදුම්පත ලියාපදිංචි කළ කැපැල් කාර්යාලය, ලියාපදිංචි අංකය සහ කැපැල්කළ දිනය:—

ආර්. එම්. කී. සේනානායක,  
රාජ්‍ය පරිපාලන අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් වෙනුවට.

1973 මාර්තු මස 7 වැනි දින,  
කොළඹ 7, රොඩ්ටත් වතුරලයේ  
රාජ්‍ය පරිපාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ,  
ඒකාබද්ධ සේවා අංශයේදී ය.

සාමාජිකයන් සේවයේ (උපාධිධාරී නොවන) සාමාජිකයන් සහ සාමාජිකයන්ගේ වැටුප් ක්‍රමයේ II බණ්ඩයෙන් I බණ්ඩයට උසස් කිරීම සඳහා පැවැත්වෙන යෝග්‍යතා විභාගය—1973 මැයි

- 1. මුල් අකුරු සහිත නම (පැහැදිලි අකුරෙන්):—  
නම සියල්ලම සම්පූර්ණයෙන් (පැහැදිලි අකුරෙන්):—
- 2. සම්පූර්ණ කාර්යාලය ලිපිනය:—
- 3. ඔබ සේවය කරන දෙපාර්තමේන්තුවේ නම:—
- 4. සාමාජිකයන් සේවයේ සාමාජිකයන්ගේ වැටුප් පරිමාණයේ II බණ්ඩයේ සාමාජිකයෙකු වශයෙන් පත් වූ දිනය:—
- 5. ඔබ සාමාජිකයන් සේවයේ දස වර්ෂයක සේවය සම්පූර්ණ කළ දිනය:—
- 6. ඔබගේ පත්වීමෙහි ඔබගේ පිරිසිදු කරනු ලැබූ දිනය:—
- 7. මුද්දර කොටුව:—

රු. 25

සංලක්ෂ්‍යය.—අපේක්ෂකයන්/අපේක්ෂිකාවන් විසින් රු. 25 ක් වටිනා මුද්දර අලවා ඔහුගේ/ඇගේ අත්සන සහ දිනය යොදා මෙම මුද්දර අලවා ගත යුතුය. මුද්දර එකපිට එක නොඇලවිය යුතුය. (සැසඳි නිවේදනයේ 5 වැනි ඡේදය බලන්න.)

මගේ විශ්වාසයේ සහ දැනීමේ හැටියට ඉහත මා විසින් කර ඇති ප්‍රකාශයන් සත්‍ය බවත්, මෙහි මා විසින් අලවා ඇති මුද්දර පවිලිව තොරතුරු ලද වලංගු ඒවා බවත්, ගෞරවද්‍රවිච්ඡිකව සහතික කරමි. මෙම විභාගයේ රෙගුලාසි පිළිපැදීමට ද මම එකඟ වෙමි.

අපේක්ෂකයාගේ/අපේක්ෂිකාවගේ අත්සන.

දිනය:—

දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගේ සහතිකය

- (i) මෙම අපේක්ෂකයා/අපේක්ෂිකාව මෙම දෙපාර්තමේන්තුවේ සේවයේ නියුක්තව සිටින සාමාජිකයෙකු සේවයේ (උපාධිධාරී නොවන) සාමාජිකයෙකුගේ වැටුප් පරිමාණයේ II බණ්ඩයේ සාමාජිකයෙකු බව ද,
- (ii) ඉහත සටහන ඇති විස්තර නිවැරදි බව ද,
- (iii) ඔහුගේ/ඇගේ වැඩ සහ සැලකිය යුතුම සතුටුදායකව පැවැති බව ද,
- (iv) ඔහු/ඇය මෙම විභාගයට පෙනී-සිටීමට සුදුසුකම් ලබා ඇති බවද මම සහතික කරමි.

අත්සන:—

.....

(අත්සන් කරන නිලධාරියාගේ පදවි නාමය)

.....වෙනුවට.

(දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියාගේ පදවි නාමය)

දිනය:—

අත්සන සහතික කිරීම

අපේක්ෂකයාගේ අත්සන සහ දිනය:—

සංලක්ෂ්‍යය.—අපේක්ෂකයා අත්සන් කළ යුත්තේ සිය දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා හෝ එම ප්‍රධානියා වෙනුවට අත්සන් කිරීමට බලය ලත් නිලධාරියකු හෝ ඔහුගේ මාණ්ඩලික නිලධාරියෙකු ඉදිරිපිටදී ය.

මගේ කාර්යාලයේ නිලධාරියෙකු සහ මා පෞද්ගලික වශයෙන් දැන් නා හඳුනන ..... 1973 ..... මස ... වැනි දින මා ඉදිරිපිටදී අත්සන් කළ බව මෙයින් සහතික කරමි.

සහතික කරන්නාගේ අත්සන:—

තම, පදවි නාමය සහ තරුකිරීම:—

ලිපිනය:—

3-567-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

ලංකාවේ විභාග දෙපාර්තමේන්තුව

විභාගයේ කළයුත්තේ සඳහා නීති

සියලුම විභාගයේ කළයුත්තේ පහත සඳහන් නීති පිළිපැදීමට බැඳී සිටිය යුතුය. මේ නීති කිසිවක් උල්ලංඝනය කරන විභාගයේ කළයුත්තේ විභාග කොමසාරිස්ට අහිමිව පවතින සඳහන් දඬුවම් එකක් හෝ ඊට වැඩි හෝ පමුණුවනු ලැබේ:—

- (i) මුළු විභාගයටම හෝ ඉන් කොටසකට හෝ නැතහොත් එක් විෂයකට හෝ ඉන් කොටසකට හෝ පෙනී සිටීම තහනම් කිරීම.
- (ii) විභාගයේ එක් විෂයකට හෝ මුළු විභාගයටම හෝ හුඹුදු සතු කිරීම.
- (iii) එක් අවුරුද්දකට හෝ අවුරුදු දෙකකට හෝ කිසිම විභාගයකට පෙනී සිටීම තහනම් කිරීම.
- (iv) මුළු ජීවිත කාලයේම විභාගයකට පෙනී සිටීම තහනම් කිරීම.
- (v) සහතික පත්‍රය යම්කිසි කාරු සීමාවක් තුළ තහනම් කිරීම.
- (vi) විභාගයේ කළයුත්තේ ක්‍රියා පටිපාටිය සම්බන්ධයෙන් ඔහු හැන වගකීම යුත්තන්ට සැලකර සිටීම හෝ විභාගයේ කළයුත්තේ පොලිසියට බාරදීම හෝ ඔහුගේ ක්‍රියා සම්බන්ධයෙන් පොලිසියට පැමිණිලි කිරීම.

විභාගයට කලින් හෝ විභාගය පවත්වාගෙන යන අතරතුර හෝ විභාගයට පසුව හෝ කොසිම අවස්ථාවකදී වුවත් එවැනි විභාග අපේක්ෂකයෙකු සම්බන්ධයෙන් ක්‍රියා කිරීමේ බලය විභාග කොමසාරිස් සතු වේ. ඒ සම්බන්ධයෙන් ඔහුගේ තීරණය අවසාන තීරණය වන්නේය. එහෙත්, රජයේ සේවකයන් බඳවා ගැනීම සඳහා පවත්වනු ලබන විභාග කොමසාරිස්ගේ තීරණය රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ සම්මතයට යටත් වන්නේය.

නීති

1. සියලුම විභාගයේ කළයුත්තේ විභාග සාමාජිකයන් වන අයට අදාළව විභාග සාමාජිකයන්ටද ඔහුගේ සහකාරයන්ටද අනිකුත් විභාගයේ කළයුත්තේ කළයුත්තේ බාධාවක් හෝ අවහිරයක් හෝ ඇති නොවන ලෙස යාත්‍ය

දැන් තව ගැසට් යුතුයි. විභාග ආලෝම ඇතුළු වන විටත් ඉන් පිට වන විටත් ඉතා සන්සුන් ලීලාවෙන් ගැසට් යුතුය.

2. විභාගපේක්ෂකයෝ විභාගආලෝමපතින්ට කිසිවක් විය යුත්තා. එබැවින් ඔවුන් විභාගය පවත්වා ගෙන යන අතරතුරත්, විභාගය පවත්වා ගැනීමට පෙරත්, විභාගය අවසන් වූ විටත් විභාගආලෝම පතින්ගේ හා ඔහුගේ සහකාරයන්ගේත් උපදෙස් අනුව ක්‍රියා කළ යුතුයි.

3. විභාගයේදී ප්‍රශ්න පත්‍රයකට උත්තර ලිවීමට පටන් ගෙන පැය බාගයක් ගත වුවද පසු මොනම කාරණයක් නිසාවත් විභාගපේක්ෂකයකු විභාග ආලෝම ඇතුළු කරගනු නොලැබේ. විභාගය පවත්වා ගෙන පැය බාගයක් ගතවන තුරු ප්‍රශ්න පත්‍රයකට පෙනී සිටින අපේක්ෂකයකුට විභාග ආලෝමෙන් පිට වී යාම ද තහනම් ය. ප්‍රායෝගික පරීක්ෂණවලට හෝ වාචික පරීක්ෂණවලට පමණි පැමිණෙන අපේක්ෂකයන් විභාග ආලෝමට ඇතුළු නොකිරීමට ඉඩ තිබේ.

4. සෑම විභාගපේක්ෂකයකුම තමාගේ විභාග අංකය දරණ ආසන ගේ හැර වෙන කිසිම තැනක වාඩි නොවිය යුතුයි. විභාගආලෝම පතින්ගේ විශේෂ අවසරය නොමැතිව තමන්ගේ ස්ථානය වෙනස් නොකළ යුතුයි. තමන්ට නියම නොකරන ලද අසුනක් ගැනීම වංචනික අදහසින් කරන ලද ක්‍රියාවක් වශයෙන් සලකනු ලැබීමට අවකාශයකි.

5. විභාග ආලෝම තුළ සම්පූර්ණයෙන්ම නිශ්ශබ්දව සිටිය යුතුය. මොනම කාරණයක් නිසාවත් විභාග ආලෝම ඇතුළතදී විභාග ආලෝමී කාර්ය මණ්ඩලයේ කෙනෙකු සමග හැර විභාග ආලෝම ඇතුළත හෝ ඉන් පිටත හෝ සිටින කිසිවකු සමග මොනසම් කරුණක් නිසාවත් කතාබස් කිරීම හෝ පණිවුඩ හුවමාරු කර ගැනීම හෝ වෙනත් අන්දමේ ගනුදෙනු කිරීම හෝ සම්පූර්ණයෙන්ම තහනම් ය. යම්කිසි දෑදී හුවමාරුවක් සඳහා කිසිවකු සමග කතාබස් කිරීම ආදියක් අවසර වුවහොත් ප්‍රථමයෙන් ඒ සඳහා විභාගආලෝමපතින්ගේ අවසරය ලබාගත යුතුයි.

6. විභාගපේක්ෂකයකුගේ උත්තර පත්‍රය අදහස ගනු ලබන්නේ ඔහුගේ විභාග අංකයෙන් පමණක් හෙයින් උත්තර පත්‍රවල තමන්ගේ නම නොලිය යුතුයි. තමාගේ උත්තර පත්‍රයෙහි අන්‍ය විභාගපේක්ෂකයකුගේ විභාග අංකය ලිවීම වංචනික ක්‍රියාවක් කිරීමට ප්‍රයත්න දැරීමක් ලෙස සලකනු ලැබේ. හදුනාගත නොහැකි පරිදි විභාග අංකය ලියා ඇති උත්තර පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේප කිරීමටද සිදු වෙනවා ඇත.

7. තමන් වෙත සපයන ලද කඩදාසියෙහි හැර තීන්ත පොච්ච කඩදාසියෙහි හෝ ප්‍රශ්න පත්‍රයෙහි හෝ මේසය මත හෝ වෙන කිසි තැනක හෝ කිසිවක් නොලිය යුතුයි. මේ නීතිය නොසැලකීම වංචනික වේතනාවකින් යුත් තව ක්‍රියාකිරීමකැයි සැලකිය හැකිවේ.

8. තමන් වෙත සපයන ලද කඩදාසියක් හෝ උත්තර ලියන පොතක් හෝ ඉරිය දැමීම හෝ පොඬි කිරීම හෝ නම දැමීම හෝ අනා මසා දැමීම හෝ නොකළ යුතුයි. කවු වැඩ ආදිය සඳහා පාවිච්චි කරන ලද කඩදාසි ඇතුළු පාවිච්චි කරන ලද සෑම කඩදාසියක්ම උත්තර පත්‍රයට ඇමිණිය යුතුයි. ඒවා උත්තර පත්‍රයෙහිම කොටසක් විය යුතුයි. (එබඳු කවු වැඩ පැහැදිලි ලෙස කපා හැරිය යුතුයි). විභාග ආලෝමී ලියන ලද කිසිම දෙයක් ඉන් පිටත ගෙනයාම තහනම් ය. එකම ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දෙනකම ලියවී තිබේ නම් අනවශ්‍ය පිළිතුරු පැහැදිලි ලෙස කපා හැරිය යුතුයි. මේ කරුණු පැහැර හැරීම වංචනික කිරීමට ප්‍රයත්න දැරීමක් හෝ සැලකීමට ඉඩ තිබේ.

9. ගණිත ප්‍රශ්නවලදී ගණන් වරදවා සාදා හෝ ගණන් කොහොත්ම නොසාදා හෝ නිවැරදි පිළිතුරු දැක්වීමත්, විත්‍රකර්මයෙහිදී තමන්ගේ විත්‍රය තවත් අපේක්ෂකයකුගේ විත්‍රයකට ආකල්ප මාත්‍රයෙන් හෝ ස්වරූපයෙන් හෝ ක්‍රියාකාරීත්වයෙන් හෝ යනාදියකින් සමාන එසේ නැතිනම් බොහෝ සෙයින් කිරිවුව තිබීමත්, වංචා සහගත ක්‍රියාවක් හෝ සලකනු ලැබීමට හේතුවිය හැකිය.

10. විභාගයේදී උත්තර ලිවීම සඳහා තමන්ට සපයනු ලබන කඩදාසි හෝ වෙනත් ද්‍රව්‍ය විභාග ආලෝමෙන් පිටත ගෙන යාම තහනම් ය. මේ සියලු දෑ විභාග කොමසාරිස් සතුය. මේ නීතිය කඩකිරීම වංචනික වේතනාවෙන් යුත් ක්‍රියාවක් ලෙස සැලකීමට හේතුවෙනවා ඇත.

11. තමන් වෙත සපයන ලද ලිපි ද්‍රව්‍ය හැර වෙනත් පොත්පත්, සටහන් පොත්, සාක්කුවේ පාවිච්චි කරන පොත් පොත්, ඇක්සන්ස් පොත් හා කඩදාසි කොළ හෝ කැබලිද, තමන්ගේ පාවිච්චි හෝ ජ්‍යාමිති උපකරණ පෙට්ටි අවශ්‍ය අවස්ථාවලදී ඒවා හැර අන්‍ය අන් බැස්, පසුම්බි, පෙට්ටි හා පාර්සල් ආදියද, පයිල් කවර, කාර්ඩ්බෝර්ඩ්, පෑඩ්, නැමු ප්‍රවෘත්ති පත්‍ර, ඉවුන් පේපර් යනාදිය විභාග ආලෝම තුළ සිටින කිසිවකු තමා වෙත හෝ තමා සමීපයෙහි හෝ තමා නොගත යුතුය. මේ නීතිය කඩ කිරීම දඬුවම් ලැබිය හැකි ක්‍රියාවකි.

12. විභාග ආලෝම තුළ කිසිම අපේක්ෂකයකු අත කිසිම පොත පතක් හෝ සටහන් පොතක් හෝ සටහන් ලියන ලද කඩදාසියක් හෝ තබා ගැනීම සම්පූර්ණයෙන්ම තහනම් ය. විභාගආලෝමපතින් නියම කළ පොත් සෑම අපේක්ෂකයකුම තමන් සන්තකව තිබෙන දෑ මේ මේ යයි සහතික කිරීමට බැඳී සිටීමේ අවශ්‍යතා කඩ කිරීම වංචා සහගත ක්‍රියාවක් කිරීමට යත්න දැරීමක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

13. වෙනත් අපේක්ෂකයකුගේ උත්තර පත්‍රයකින් හෝ පොත පතකින් හෝ පත්‍රයකින් හෝ සටහන් සහිත කොළයකින් හෝ වෙන කිසිවකින් හෝ ගෙන හොර උත්තර ලිවීම හෙවත් කොපි කිරීම ද හොර උත්තර ලිවීමට යත්න දැරීමද තහනම් ය. සාවත් අපේක්ෂකයකුගේ උත්තර පත්‍රයක් දෙස බැලීමද නොකළ යුතුය. වෙන අයදම් කරුවකුට උදව් දීමෙන් ද වෙන අයදුම්කරුවෙකුගෙන් හෝ සුද්ගලයෙකුගෙන් හෝ උදව් ලබා ගැනීමෙන් ද සම්පූර්ණයෙන්ම වැළකිය යුතුය. උත්තර ලියා සම්පූර්ණ වූ සෑම කඩදාසියක්ම ලියමින් සිටින කඩදාසියට යට තබා ගත යුතුයි. ලියන ලද කඩදාසි මේසය මත විසුරුවා නොදැමිය යුතුයි.

14. ප්‍රශ්න පත්‍රයකට උත්තර ලියන අතරතුර මොනම කරුණක් නිසාවත් ස්වල්ප වේලාවකටවත් විභාග ආලෝමෙන් පිටවී යාමට කිසි විභාගපේක්ෂකයකුට ඉඩ දෙනු නොලැබේ. එහෙත් යම්කිසි හදිසි කරුණක් නිසා විභාගපේක්ෂකයකුට ඉන් පිටත යත්නට වුවමනා වුවහොත් විභාගආලෝමපතින්ගේ සහකාර නිලධාරියෙකුගේ සුපරීක්ෂකත්වය යටතේ විභාග ආලෝමෙන් ඔහුට සවල්ප වේලාවකට පිටතට යාමට අවසර දෙනු ලැබේ. එසේ පිටතට යාමට පෙරත්, නැවත විභාග ආලෝමට ඇතුළු වන විටත් ඔහු සෝදිසියකට භාජන විය යුතුයි.

15. විභාග ආලෝමී පිළිතුරු ලියන විට හෝ විභාගය පවත්වා ගැනීමට පෙර හෝ නියම විභාග අපේක්ෂකයකු වෙනුවට වාහද අපේක්ෂකයකු පෙනී සිටීම දඬුවම් ලැබිය යුතු ක්‍රියාවකි. අන්‍යන්‍යා පත්‍ර වෙනස් කිරීම හෝ බොරු අන්‍යන්‍යා පත්‍ර ඉදිරිපත් කිරීමත් කෙනෙකුගේ අන්‍යන්‍යා සහතිකය වෙනස් කිරීමත් එබඳු වරදවල් ය. විභාග පේක්ෂකයන් එවැනි වරදට අසු නොවිය යුතුයි.

16. විභාගපේක්ෂකයකු නොවන අයෙක් කිසියම් අපේක්ෂකයකුට අයථා අන්දමින් වංචා සහගත ලෙස උදව් දීම බරපතල වරදක් ලෙස සලකනු ලැබේ.

විභාගපේක්ෂකයන් සඳහා උපදෙස් :  
විභාගපේක්ෂකයන් විසින් තමන්ගේ පරෙස්සම සඳහා පහත සඳහන් උපදෙස් අනුව ක්‍රියා කළ යුතුයි:—

- (i) විභාගය පවත්වා ගන්නා නිශ්චිත වේලාවට සෑහෙන පමණ කලින් විභාග ආලෝමට පැමිණෙන්න. එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රය පවත්වා ගැනීමට නියමිත වේලාවට යටත් පිරිසෙයින් විනාඩි 10 කට හෝ 15 කටවත් කලින් විභාග ආලෝමට පැමිණ සිටීම සැහේ. විභාග ආලෝම පිටිවා ඇති ස්ථානය හරි හැටි නොදැන් විට විභාගය පවත්වා ගන්නා දිනයට කලින් ඒ බැන සොයා බලා නියම ස්ථානය හරි හැටි දැන සිටිය යුතුය.
- (ii) යම්කිසි විෂයකට ඇතුළත් වීම ගැන හෝ යම් විෂයකට පෙනී සිටීමට ඇති සුදුසුකම ගැන හෝ හැකියක් ඇතිවූ විට එම ප්‍රශ්න පත්‍රයට පිළිතුරු සැපයීමට පටන් ගැනීමට පෙර විභාගආලෝමපතින්ට ඒ බැව් සැලකර එම සැකය දුරුකර ගත යුතුයි. එලෙස ක්‍රියා නොකිරීම එම විෂය හෝ විෂයයන් සම්බන්ධයෙන් තමන්ගේ විභාගපේක්ෂකත්වය අවලංගු වී යාමට හේතු විය හැකිය.
- (iii) විභාගයට පෙනී සිටීමේදී අන්‍යන්‍යා පත්‍ර (හැදින්වීමේ පත්‍ර) ඉදිරිපත් කළ යුතු අපේක්ෂකයන් සෑම විෂයකටම පෙනී සිටින විට අන්‍යන්‍යා පත්‍ර ඉදිරිපත් කළ යුතුය. අන්‍යන්‍යා වෙතින් පුස්තකයක් සඳහා අවශ්‍ය ලියවිලි විභාගආලෝමී ඉදිරිපත් නොකළහොත් ඔබේ විභාගපේක්ෂකත්වය අවලංගු කිරීමට ඉඩ තිබේ. යම් හෙයකින් ඒ සඳහා අවශ්‍ය ලියවිලි විභාග ආලෝමට ගෙන ඊමට අමතක වුවහොත් ඒ බැව් විභාගආලෝම පතින්ට දන්වා විභාගය අවසන් වීමට පෙර ඉදිරිපත් කිරීමට මං සලසා ගත යුතුය.
- (iv) විභාගය සඳහා සාමාන්‍යයෙන් සම්මත වර්ගයකට අයත් ලිපි ද්‍රව්‍ය (එනම්:—ලියන කඩදාසි, තීන්ත පොත, කඩදාසි, ප්‍රශ්න කඩදාසි, ලැපර් කඩදාසි, සෑහෙන ලියන කඩදාසි ආදිය) සපයනු ලැබේ. සාමාන්‍යයෙන් කාටත් බෙදා දෙන වර්ගයට වෙනස් වූ හෝ අවිනිශ්චිතව කැප කළ ලිපි ද්‍රව්‍ය ඔබට ලැබුණොත් ඒ බව නොපමාව විභාගආලෝමපතින්ට දන්විය යුතුය. විභාගආලෝමී දී ඔබට ම දෙනු ලබන කඩදාසි හැර වෙන මොනම කඩදාසියක්වත් ප්‍රශ්නවලට උත්තර ලිවීම සඳහා පාවිච්චි නොකළ යුතුයි. ඉතිරි වන කඩදාසි සහ වෙනත් ද්‍රව්‍ය අවසරයෙන් නොකර නැතිම ප්‍රයෝජනයට ගත හැකි වන සේ ඔබගේ ලියන මේසය මත තබන්න. ඔබට ලැබූ ගණක මත්‍ර සපයන ලද නම් ඒවා පරෙස්සමෙන් පාවිච්චි කොට ඔබේ ලියන මේසය මත තිබෙන්නට හැරිය යුතුයි.
- (v) විභාගපේක්ෂකයන් තම තමන්ගේ පැන්, පැන්සල්, තීන්ත කුඩු, මකන රබර් කැලි, අඩි කෝදු, ජ්‍යාමිති උපකරණ, පැන්පෑපල් පෙට්ටි, පාට වුණු පෙට්ටි යනාදිය රැගෙන ආ යුතුයි.



- (vi) තමන් පාවිච්චි කරන සෑම කඩදාසියකම පිළිතුරු ලිවීමට පටන් ගැනීමේදී නොපමාව තමන්ගේ විභාග අංකය හා විභාගයේ තමන් පැහැදිලි ලෙස ලියන්න. කඩදාසියේ දෙපැත්තේම පැහැදිලිවද පිරිසිදුවද උත්තර ලියන්න. ප්‍රශ්නයක කොටසකට උත්තර ලිවීමෙන් පසු අනික් කොටස පටන් ගැනීමට පෙර එක රුලක්වත්, හිස්ව තැබිය යුතුයි. සම්පූර්ණ ප්‍රශ්නයකට උත්තර ලිවීමට පසු රුලක් හෝ රූල් කීපයක් හෝ හිස්ව තබන්න. ලියන ගැම දෙයක් ම එක ගොඩේ තෝරා බේරා ගන්නට නොහැකි ලෙස නො ලිය යුතුයි.
- (vii) උත්තර ලියන කඩදාසියෙහි වම් පැත්තේ තීරය වෙන්කර ඇත්තේ ප්‍රශ්නවල අංක ලිවීම සඳහායි. දකුණු පැත්තේ තීරය වෙන්කර ඇත්තේ පරීක්ෂකවරයාගේ ප්‍රයෝජනය සඳහා බැවින් එහි කිසිවක් නො ලිය යුතුයි. තමන් විසින් උත්තර ලියන ලද ප්‍රශ්නවල අංක වරදවා යෙදීම ව්‍යාකූලත්වයකට හේතුවන බැවින් ප්‍රශ්න අංක ඉතා පරෙස්සමෙන් නිවැරදි ලෙස යෙදිය යුතුය.
- (viii) අනිවාර්ය ප්‍රශ්න ද තෝරා ගත යුතු අන් ප්‍රශ්න ද සම්බන්ධව ප්‍රශ්න පත්‍රයේ මුලින්ම සඳහන් කොට ඇති උපදෙස් ඉතා පරෙස්සමෙන් කියවා බැලිය යුතුය. මෙය නොසලකා හැරීමෙන් බොහෝ විට පාඩු සිදුවිය හැකි ය.
- (ix) ගණිත ප්‍රශ්නවලට උත්තර සපයන විට ගැන බැලීම් සහ කඩු වැඩ ඒ ඒ ගණන සෑදීමේ කොටසක් වශයෙන්, අනු ක්‍රමයෙන් විස්තර ලෙස දැන්විය යුතුයි. අවශ්‍ය තැන්වල අදිනු ලබන රූප සටහන් සහ චිත්‍ර ආදිය නිවැරදිව ද සැඟහෙන පරිදි විශාලව ද තිබිය යුතුයි. පිටු කීපයකට යන දිග පිළිතුරු

- වල දී එක පිටුවක අදින ලද රූප සටහනක් සම්බන්ධයෙන් ඊළඟ පිටුවලදීත් සිත් යොමු කරවිය යුතු අවස්ථාවලදී ඒ රූප සටහන නැවත නැවතත් ඇඳ පෙන්වීම යෝග්‍ය වේ.
- (x) එක් එක් ප්‍රශ්න පත්‍රයට පිළිතුරු සපයා අවසන් වූ විට උත්තර ලියන ලද කඩදාසි සියල්ල ම ප්‍රශ්නවලට උත්තර ලියූ පිළිවෙල අනුව එකතු කොට වම් පැත්තේ ඉහළ කෙළවර වල් තමන්ට සපයන ලද ක්‍රම කැබැල්ලෙන් නොගැලවී යන පරිදි එකට තබා අමුණා ගැට ගසන්න. දකුණු පැත්තේ උඩ කෙළවරවල් එකට තබා ගැට නොගසන්න.
- (xi) ඔබගේ උත්තර පත්‍රය විභාගශාලාවකට ගොස් ඔහුගේ සහකාර මහතෙකුට හෝ සියතීන් ම බාර දිය යුතුය. නැතහොත් ඒවා එකතු කරන තුරු ඔබේ අසුනේම වැඩිවී සිටිය යුතුය. මෙසේ නො කිරීම ඇතැම් විට ඔබගේ උත්තර පත්‍රය නැතිව යාමට ද ඔබ යම් විෂයයකට ඉදිරිපත් නොවූවකුසේ සලකනු ලැබීමට ද හේතු විය හැකිය. මොනම කරුණක් නිසාවත් ඔබගේ උත්තර පත්‍රය විභාග ශාලාවේ සේවය කරන පියුන් කෙනෙකුට හෝ වෙන යම් සේවකයෙකුට හෝ බාර නොදිය යුතුය.
- (xii) යම්කිසි කරුණක් නිසා විභාගශාලාවකට ගොස් ඔහුගේ සහකාර මහතෙකුට හෝ කලා කිරීම අවශ්‍ය වූ විට ද, කඩදාසි ආදිය අවශ්‍ය වූ විට ද තම ආසනයෙන් නොනැගිට අත පමණක් එසවිය යුතුය.

බෝගොඩ ප්‍රේමරත්න,  
විභාග කොමසාරිස්.

කොළඹ 2, මැලේ විදියේ,  
විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.

3-567-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

මගේ අංකය : 1/112/5(ජී).

සතුරු ලේඛක සේවයේ ඉහළ ශ්‍රේණියට උසස් කිරීමේ යෝජනා පරීක්ෂණය-1973 මැයි

1973 මාර්තු මස 2 වෙනි දින හා අංක 49 දරණ ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ ඉහත සඳහන් විභාගය පිළිබඳව පළවූ තීරේදනය කෙරෙහි විභාග අපේක්ෂක අපේක්ෂිකාවන්ගේ අවධානය මෙයින් යොමු කරවනු ලැබේ.

2 එම තීරේදනයේ 3 වෙනි ඡේදයේ (අ) උප ඡේදයේ පහත සඳහන් පරිදි සංශෝධනය කරන ලදී :

"1973 මැයි මස 1 වෙනි දින හෝ ඊට පෙර යතුරු ලේඛක සේවයේ සවිර කරන ලද 1973.05.01 වෙනි දිනට අවුරුදු හතරක සේවා කාලයක් සම්පූර්ණ කර ඇති නිලධාරීන්ට ද සහ අංක 361 දරණ භාණ්ඩාගාර චක්‍රලේඛය අනුව අවුරුදු පහක තාවකාලික සේවයෙන් පසු ස්වීර යතුරු ලේඛක සේවයට අත්තර්ග්‍රහණය කරන ලද යතුරු ලේඛකයින්ට ද, 1973. 05. 01 වෙනි දිනට අවුරුදු දෙකක ස්වීර සේවා කාලයක් ඇත්නම් ඉහත සඳහන් විභාගයට පෙනී සිටීමට ඉඩදෙනු ලැබේ."

3. හැඳින්වීමේ පත්‍ර-තමන් විභාගයට ගන්නා එක් එක් විෂයයක් සම්බන්ධයෙන් පරිපාලකයන් සැනීමට පත්වන පරිද්දෙන් අපේක්ෂකයන් විසින් විභාග ශාලාවේ දී තම අනන්‍යතාව ඔප්පු කළ යුතුය. මේ සඳහා පහත සඳහන් ලේඛනවලින් කුමක් වුවද පිළිගනු ලැබේ :-

ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව  
අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පෙළ) විභාගය  
1973 අප්‍රේල් සහ ඉන් පසු — භෞතික විද්‍යාව, රසායන විද්‍යාව,  
උද්භිද විද්‍යාව හා සත්ව විද්‍යාව

1973 අප්‍රේල් මස පැවැත්වීමට නියමිත පූර්වෝක්ත විභාගයේ සිට, භෞතික විද්‍යාව, රසායන විද්‍යාව, උද්භිද විද්‍යාව සහ සත්ව විද්‍යාව යන විෂයයන් සඳහා 1 වන ප්‍රශ්න පත්‍රයට නියමිත නිශ්චිත උත්තර සහිත බහු වර්ණ වර්ගයේ ප්‍රශ්න සංඛ්‍යාව 100 සිට 75

- (අ) පෝස්ට් මැස්ටර් ජනරාල් විසින් නිකුත් කරන ලද හඳුනා ගැනීමේ පත්‍රය;
- (ආ) මෙම විභාග දිනයට අවුරුදු තුනකට නොවැඩි කාලයකට මෙපිටදී නිකුත් කරන ලද වලංගු ගමන් බලපත්‍රයක්;
- (ඇ) පුද්ගලයන් ලියාපදිංචි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව මගින් නිකුත් කරන ලද හැඳුනුම් පත්‍රයක්;
- (ඈ) පාස්පෝට් ප්‍රමාණයේ උඩුකය ඡායාරූපයක් (අයදුම්කරුගේ අත්සන එහි පසු පිටි යොදා එම අත්සන සහ පසු පිටිට සාධාරණ අයදුම්කරුගේම බව දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා හෝ ඔහු වෙනුවෙන් අත්සන් කිරීමට බලයලත් නිලධාරි පදනම සහතික කළ යුතුය. සහතික කරන්නාගේ නම, පදවිය, ලිපිනය හා දිනය එහි සඳහන් කළ යුතුය. මෙම ඡායාරූප පිටපත් විභාගශාලාවකට විසින් රඳවා ගන්නවා ඇත.)

ඇතුළත්වීමේ පත්‍රිකාවට අතිරේකව ඉහත කී ලේඛන වලින් එකක් සෑම අපේක්ෂකයෙකුටම තිබිය යුතුයි. එසේ නොමැති කිසිම අපේක්ෂකයෙක් විභාගයට ඇතුළු කර ගනු නොලැබේ.

ආර්. එම්. බී. සේනානායක,  
රාජ්‍ය පරිපාලන අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් වෙනුවට.

1973 මාර්තු මස 05 වැනි දින,  
කොළඹ 7, වොට්ටන් වතුරයේ,  
රාජ්‍ය පරිපාලන දෙපාර්තමේන්තුවේ  
ඒ කාබද්ඩි සේවා අංශයේ දී ය.

3-568-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

දක්වා අඩු කරන ලද බව ඉහත කී විද්‍යා විෂයයන් සඳහා අයදුම් කරුවන් ඉදිරිපත් කරන සියලුම පැසැල් ප්‍රධානීන් හා බාහිර විභාගාපේක්ෂකයින් වෙත මෙයින් තීරේදනය කරනු ලැබේ.

බෝගොඩ ප්‍රේමරත්න,  
විභාග කොමසාරිස්.

1973 පෙබරවාරි මස 28 වැනි දින,  
කොළඹ 2, විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේදීය.

- 541-73.03.16 දින අංක 51 දරණ ගැසට් පත්‍රය

**ගැසට් පත්‍රය පළකිරීම පිළිබඳව වැදගත් තීරණයකි**

සකිපතා මුද්‍රණය වන ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය සාමාන්‍යයෙන් සිකුරාදා දිනවල පළකරනු ලැබේ. සිකුරාදා දිනයක් ආණ්ඩුවේ නිවාඩු දිනයක් වූ විට එම සිකුරාදා දිනයට ප්‍රථම වැඩකරන දිනයේ ගැසට් පත්‍රය පළකරනු ලැබේ. ඒ අනුව ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා නිවේදන බාරගන්නා අන්තිම දිනය ද එම සතියේ ඇතිවන ප්‍රතිදින නිවාඩු දින ගණන අනුව වෙනස් වනු ඇත.

ඒ ඒ ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා දන්වීම් භාරගන්නා අන්තිම දින සහ වෙලාවන් පහත පළකර ඇති උපලේඛනයේ දක්වේ. පහත සඳහන් නියමිත වෙලාවන්ට පසුව ලැබෙන සියළුම දන්වීම් එය එවූ අය මෙහි කැපැල්ලන් ආපසු එවනු ලැබේ. ඊලඟ ගැසට් පත්‍රයේ එය පළකළ යුතු නම් අවශ්‍ය සංශෝධනයන් කර ආපසු එවිය යුතුය. රජයේ මුද්‍රණාලය මෙහි කැපැල් මගින් එවන දන්වීම් අප්‍රමාදව එහි ලැබීමට සැහෙන වෙලාවක් දී කැපැල් කිරීමෙන් උවමනා ගැසට් පත්‍රයට දන්වීම් ඇතුළත් වනවාත් හැර එය සියළුදෙනාගේ පහසුමද සේඛ වන බව සලකන්න.

ශ්‍රී ලංකා ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය සඳහා ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති දයානු මුදල් භාර නොගනී. සියළුම දයානු මුදල් කොළඹ, මහලේකම් කාර්යාල ගොඩනැගිල්ලේ පිහිටි රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාලයේ අධිකාරී මෙහි කෙළින්ම ගෙවිය යුතුය.

සැ.ප්‍ර.—මුදල් බවට ගැසට් පතෙහි පළකරනු ලබන දන්වීම් සඳහා අයවිය යුතු මුදල් රජයේ ප්‍රකාශනාංගයේ අධිකාරී වෙත නොව ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති වෙත එවිය යුතු බව සලකන්න.

**උපලේඛනය**

1973

මාසය	පළකිරීමේ දිනය	ගැසට් පත්‍රයේ පළකිරීම සඳහා දන්වීම් භාරගන්නා අන්තිම දිනය හා වෙලාව
මාර්තු	73.03.02 සිකුරාදා	73.02.21 බදාදා දවල් 12.00
	73.03.09 සිකුරාදා	73.02.28 බදාදා දවල් 12.00
	73.03.16 සිකුරාදා	73.03.07 බදාදා දවල් 12.00
	73.03.23 සිකුරාදා	73.03.14 බදාදා දවල් 12.00
	73.03.30 සිකුරාදා	73.03.21 බදාදා දවල් 12.00
අප්‍රේල්	73.04.04 සිකුරාදා	73.03.28 බදාදා දවල් 12.00
	73.04.11 බදාදා	73.04.04 බදාදා දවල් 12.00
	73.04.19 බ්‍රහස්පතින්දා	73.04.11 බදාදා දවල් 12.00
	73.04.27 සිකුරාදා	73.04.18 බදාදා දවල් 12.00

ලේ. ඩබ්ලිව්. පී. පීරිස්,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති

1973 ඔක්තෝබර් මස 20 වැනි දින.

ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුව, කොළඹ